

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

San Cristó, 14

Martes 13 de Marzo de 1951

Año LXIV - Núm. 23.456
Apartado, 32

Importante discurso pronunciado por el Jefe del Estado al recibir a los miembros del Congreso Nacional de Trabajadores

«Hace falta el gran espíritu de todos los españoles, para que traducido en actos y denuncias, pueda combatirse energicamente a los especuladores sobre la miseria»

Madrid. — Al visitar la Comisión Permanente del II Consejo Nacional de Trabajadores a Su Excelencia el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo, el Delegado Nacional de Sindicatos rogó al Caudillo que aceptase el nombramiento de congresista le honor, que le fué otorgado por unanimidad.

El Caudillo, tras unas breves palabras en las que dijo haber seguido con gran interés el desarrollo del Congreso, pronunció el siguiente discurso dirigido a los trabajadores españoles.

Ante todo, mi saludo afectuoso para los que, desde distintos puntos de España, habéis venido a congregaros en esta reunión de trabajadores, a los que siento no poder estrechar la mano como he hecho con vosotros, camaradas aquí presentes. He seguido paso a paso, en estos días, vuestras tareas sobre la complejidad de los problemas sometidos a vuestra deliberación, y puedo decir que a vuestras inquietudes les acompaña la mía y de mi Gobierno para la resolución de los problemas de todas las clases españolas aquí representadas, en especial de aquellas más sufridas que entregan su esfuerzo en los diversos sectores consagrados al progreso y al engrandecimiento de la Patria.

Vosotros comprendéis muy bien la complejidad y dimensión de los

Los comunistas han iniciado una retirada en los diversos sectores del frente de Corea

Los observadores no saben a que atribuir esta inesperada actitud

Noruega se adhiere al sistema de defensa europeo

Oslo, 12. — El Parlamento noruego, aprobó hoy por unanimidad la propuesta de que el país se adhiera al sistema conjunto de defensa europea con fuerzas y defensa conjuntas.

El problema de la participación alemana en la defensa europea se aprobó por 144 votos contra cuatro. — Efe.

Un grupo parlamentario resiste al nuevo Primer Ministro persa

Teherán, 12. — Los diputados del frente nacional han abandonado la Cámara al ser confirmado en su puesto el Primer Ministro, Hussein Ali Bajá. Señalan que su elección es anticonstitucional e irregular y han pronosticado que encontrará dificultades en el desempeño de su cometido. —

Tokio, 12. — La División norteamericana que virtualmente barrió tres o cuatro regimientos chinos que cruzaron el Han hace seis días, profundizó hoy, por medio de elementos de infantería en servicio de patrulla, casi siete kilómetros en terreno rojo, sin encontrar un solo enemigo.

Tokio, 12. — Se reciben noticias del frente de Corea que indican que los comunistas han iniciado una retirada en los diversos sectores de aquel frente.

Informadores militares en Corea se preguntan la causa de esta repentina retirada. — Efe.

Si no se les detiene en Asia los comunistas atacarán el resto del orbe

Declaraciones del General Mac Arthur

Tokio, 12. — En una declaración de prensa el General Mac Arthur, dice que es preciso detener a los agresores comunistas en Asia, pues de lo contrario utilizarán sus victorias en otras partes del mundo como trampolín para atacar el resto del orbe.

Los jefes comunistas están decididos, afirma, a dominar el mundo y para ellos es Asia la puerta de entrada de sus planes, que responden a una ambición insaciable y que no respecta fronteras políticas ni geográficas.

Afirma que, a pesar de haber sido aceptado el reto de los rojos y de haberseles hecho frente victoriosamente, la amenaza sigue siendo grande, aunque la violencia interna se verá eliminada a medida que desaparezca la obra, pues asegura:

«Los pueblos asiáticos no tienen tanto interés por las ideologías como por lograr un nivel decente de vida».

El general manifestó por último que él pensaba regresar a los Estados Unidos

Grupos de agitadores profesionales intentaron ayer alterar el orden en Barcelona

La normalidad fué rápidamente restablecida. — El ministro de la Gobernación dió a conocer una nota oficiosa

UNA DESLEAL MANIOBRA. — ENERGICA NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona, 12. — Los centros obreros de la ciudad, han sido escogidos esta mañana para un intento de alteración del orden.

Agitadores políticos se han presentado en distintas empresas, utilizando el nombre de la Delegación Provincial de Sindicatos invitando a los trabajadores a que abandonaran sus ocupaciones.

A mediodía, el Gobernador Civil hizo público una nota a través de las emisoras, informando de la realidad de los hechos y haciendo un llamamiento a la cordura de la ciudad.

Añadió que la fuerza pública cortaría energicamente cualquier intento de alteración del orden. — Cifra.

FINGIERON ORDENES DE LAS ORGANIZACIONES SINDICALES

Barcelona, 12. — En el día de hoy al entrar los trabajadores en los centros industriales y fabriles para su jornada normal, fueron sorprendidos por algunos agitadores que, fingiendo órdenes de las Organizaciones sindicales, les inclitaron a interrumpir el trabajo.

Dichos intentos tuvieron éxito (Pasa a la 10)

La nota oficial sobre los sucesos de Barcelona

Madrid, 13. — El Ministro de la Gobernación facilitó ayer a la prensa la siguiente nota:

«Los reiterados intentos de subversión organizados infructuosamente desde fuera de España, para alterar la paz en la gran urbe de Barcelona, han resurgido en los últimos días, con el pretexto de interpretar un estado de opinión, creado por dificultades de la vida, que, si existen ciertamente, son en todo caso mucho menores que las que, en la hora crítica actual, padecen la mayoría de los países del mundo.

«En el día de hoy, concluido el episodio local, que originó el aumento de las tarifas de los tranvías, resultado inevitable de la elevación de salarios, ciertos elementos perturbadores han renovado sus tentativas de coaccionar violentamente, en las zonas fabriles a alguno sectores laborales, cuando se dirigían a sus ocupaciones cotidianas.

«La intenciona logró un éxito inicial en determinadas barriadas de la población, con los consiguientes disturbios pronto dominados por la actuación de la fuerza pública. Los alborotadores más significados fueron detenidos y Barcelona, al reanudarse regularmente los servicios urbanos, empezó a recobrar su normalidad.

«El Gobierno siente vivamente los anhelos y preocupaciones del pueblo español y procura aliviar por todos los medios sus necesidades con atención vigilante y la máxima eficacia posible. Pero, al mismo tiempo, tiene en sus manos recursos de sobra para deshacer cualquier clase de turbios manejos y está resuelto a aplicar el rigor de la Ley, contra todos aquellos que, más o menos directamente, y al dictado de intereses inconfesables, maquinan el quebrantamiento de la tranquilidad social, menospreciando el crédito, que la paz y el orden interno de España han ganado más allá de sus fronteras». — Cifra.

RESUMEN DE NOTICIAS

LA JUNTA (Colorado Estados Unidos). — En este pueblo ha surgido un Icaro moderno. Se llama R. Swerb y tiene 55 años. El señor Swerb consiguió recorrer una distancia de 150 metros volando, después de haber sido remolcado con un automóvil. El vuelo duró más de un minuto y lo presenciaron numerosas personas. Las alas del Sr. Swerb están fabricadas de nylon. Swerb dijo que dentro de poco se podrá volar con sus alas a una velocidad de 48 kilómetros por hora.

HOBART (Tasmania). — Exploradores antárticos han descubierto durante la expedición pingüinos gigantes, que miden de 1 metro veinte centímetros a metro y medio. Algunos son tan altos como personas. Fueron vistas varias bandadas.

BURDEOS. — Con 4.000 cajas de derillas un individuo llamado Mullot, ha hecho una reproducción de la Catedral de Lila de un metro de altura y cuatro kilos de peso. Esta paciencia y laborioso trabajo, obra significa tres años de El «Sud-Ouest» reproduce una fotografía en primera página.

Llegada de la hija del Presidente filipino

Barajas, 12. — Procedente de Manila ha llegado en avión la hija del Presidente de Filipinas, doña Victoria Quirino, acompañada de su marido don Luis Marín González. — Cifra.

Homenaje a su Santidad de la Organización Sindical



El Sr. Obispo y Rdo. señor Obispo rodeado por un grupo de asistentes durante el acto del domingo, del que informamos ampliamente en páginas interiores

Foto Reportajes Palma

La Almudaina
 Órgano de la prensa mallorquina
 Redacción y Administración:
 Santo Cristo, 14
 TELEFONOS:
 Dirección 3-1-6-7
 Redacción 2-1-4-8
 Administración 4-2-7-3
 Apartado 38

Mostacilla

MARZO

Marzo ventoso, y ha sido verdad. Porque en los días del mes que llevamos el viento ha soplado frío, fuerte y bien, haciendo honor a la fama del mes. Mes falso y voluble es este de Marzo.

¿Cómo me gustaría marzo? Un mes de verdadera primavera. Haría que los vientos no soplasen, que los sueldos y nóminas subiesen y todos los artículos bajasen. Como ve el lector, estamos de acuerdo con el poeta festivo sobre este mes largo y antipático.

Sin embargo, el Marzo de este año nos traerá la Pascua con sus "empanadas" y algo es algo. Y los José y Josefinas que abundan tanto nos traerán, con su onomástica, el buen tiempo, el nuestro, el de cartel de turismo.

Y para no meternos más con este mes de Marzo (Març que no marceja, tot l'any li porta enveja), diremos con el refrán mallorquin: "Març ventós, abril plujós i maig humit fan es pagés ric", y daremos un consejo: "En tot el març no te'n llevis un pedás", y esta advertencia: "Si vols trobar sa Corema curta, manlleva doblers per tornar es dia de Pasco".

Y como fin -fin de fiesta- este alegre y prometedor refrán menorquin: "Qui fa el primer dijuni i es darrer, no mor dins sa Corema".

EL DE TURNO

Gobierno Civil

VISITAS

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer, entre otras, las siguientes visitas: el Teniente de Alcalde don José M.ª Fuster Llabrés; don Juan Bonet; el Rdo. Ecdómomo de San Nicolás el Ingeniero Jefe de Industrias señor Marqués; el Magistrado del Trabajo don Salvador Gil Blanco y el Delegado del Frente de Juventudes don Fulgencio Coll San Simón.

Por la tarde el señor Pardo, recibió las de: doña María Salvá; doña Consuelo Cuesta; don Victoriano Monagues; don Sebastián Alemany; don Miguel Carrió; don Faustino Alonso; doña Rosario Cabrises; doña Isabel Pallarés; doña Encarnación Giménez; el Secretario del Patronato de la Mujer; don Santiago Lull de Diego y doña Jerónima Vaquer.

HOTEL MALGRAT
PLAYAS-PAGUERA

De Sociedad

El hogar de los esposos don José María Cortés Forteza y doña Conchita Cortés Aguiló se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño su primogénito al que se le impondrá el nombre de Agustín.

Reciban nuestra enhorabuena.

Con el feliz nacimiento de un niño, que se llamará Pedro, han visto aumentado su hogar nuestros distinguidos amigos el Ingeniero de Montes don Joaquín Ximénez de Embun y esposa doña Elena Ramonell.

Reciban cordial enhorabuena.

El hogar de nuestro estimado amigo el Capitán de Intendencia de la Armada don Manuel Carbó se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña, su primogénita.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Antonia Martínez se encuentra en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

El que fué hasta ahora Coronel Jefe del 44 Tercio de la Guardia Civil don Carlos Cáceres Iribarri ha tenido la atención de despedirse de nosotros, y ofrecérsenos en el cargo a la Dirección del Centro de Instrucción que en Madrid le ha sido confiado.

Correspondemos a aquella y le deseamos acierto en su nuevo destino.

Ha tomado posesión de su nuevo destino de Segundo Jefe de la Estación Naval y Subdirector de la Escuela de Armas Submarinas de Sóller, nuestro estimado amigo el Capitán de fragata don Federico Pintó Zalba.

Llegó de la península nuestro distinguido amigo don Juan D. Saridakis.

De Madrid regresó el Secretario particular del Gobernador Civil don Antonio Dubois.

Salió para Madrid el Coronel Jefe de Estado Mayor de la Zona Aérea don José Galán Guerra.

Ha sido ascendido a Teniente Coronel de la Guardia Civil nuestro amigo el Comandante de dicho Instituto don Pedro Sansaloni Garí.

Llegaron de Alicante don Juan Sastre Soler, don Antonio Martí y don Gaspar Vicens Marqués.

Llegaron de Barcelona don Federico Pinto, doña Antonia Balaguer Baque y don Jaime Sastre Miralles.

Para Valencia salieron don Gabriel Puigserver, don Antonio Ripoll, don Juan Frau y don Genaro Salas.

De Madrid llegaron en el correo aéreo don Francisco Medina Riera, don Eugenio Pomar y don Antonio Fortuny y Maura.

Salieron para la capital de España don Tomás Lladó y don Pedro Cardona.

Salió para Madrid el Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster, con

objeto de asistir al Pleno de las Cortes que se celebrará hoy.

De Barcelona llegaron don José Puig, don Juan Vidal, don Mateo Marqués, don José Serra, don Pedro Grau.

Para Barcelona salieron don Ramón Esteban, doña Antonia Salvá, don Guillermo Roca, don Juan Bestard y don Gabriel Rabassa.

Consejo Superior de Investigaciones Científicas

ESCUELA LULISTA MALLORQUINENSE

El día 15 de este mes comenzará el Curso Universitario de Primavera. Además del Sr. Rector de la Escuela, Representante del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, tendrán a su cargo las diversas disertaciones, las siguientes ilustres personalidades, bien conocidas en el mundo intelectual: el Dr. Ludwig Klüber, Bibliotecario de la Universidad de Friburgo de Brisgovia, la Doctora María Angeles Galine, de la Facultad de Pedagogía de la Universidad Central (Madrid), el Ldo. D. José Enseñat Alemany, el Doctor J. Flincke, catedrático de la Universidad de Friburgo (Alemania); la Doctora Beatrice Klüber colaboradora de la antigua Estación Ornitológica de Rossitten, R. dolfzell, del Instituto Alemán de Ornitología. Los temas son: Orígenes profundos y homologías del Pensamiento Educativo Lulista y las modernas corrientes; El Lulismo en los Países de habla germánica (siglos XV a XX); el Derecho político interno en el "Opus" luliano; la gran controversia contemporánea en torno al Doctor Iluminado; y resultados de la experimentación e investigación ornitológica mediterránea, especialmente balear. El número de alumnos inscritos son más de 70, sin contar los universitarios que pasarán a Mallorca asistiendo a este Curso. La asistencia es mediante inscripción o tarjeta de entrada en el Aula.

Durante el Curso, que durará del 15 al 28 de este mes, se harán excursiones a los lugares de tradición luliana (Randa, Miramar y La Real) y tendrá lugar un concierto de música luliana y clásica a cargo de las prestigiosas entidades, "Choral Polifónica" y "Capella Oratoriana" en uno de los teatros de esta Ciudad, en obsequio a los concurrentes al Curso de Primavera.

Anuncios económicos

DES VIRADOR CALZADO se precisa en fábricas Tascón. Montreyy, núm. 59. Santa Catalina.

SE NECESITA oficiala adelantada y aprendiz modista. Razón Calvo Sotelo, 251-1.º

Decía La Almudaina

Hace 30 años
 13 DE MARZO DE 1901

Ha sido nombrado Gobernador Civil de Canarias el diputado provincial don Bernardo Amer.

--Ayer falleció el Jefe de la Brigada de Bomberos del Ayuntamiento don Antonio Coll Carbonell, que durante varios años desempeñó una de las plazas de delineante del Ayuntamiento.

--En las elecciones celebradas el domingo en Ibiza resultaron elegidos don Ignacio Wallis, don Rafael Togores, don Manuel Guasp y don José Riquer.

--Madrid. - Ha sido nombrado Gobernador de Jaén don Manuel Socías y Caimari.

Hace 25 años
 31 DE MARZO DE 1926

Ha sido ascendido a Teniente coronel el comandante de fantería don Manuel Palou de Comasema Molto, Secretario del Gobierno Militar de Mallorca.

--Ayer tuvo lugar el entierro de doña Catalina Vidal Baquer, esposa del oficial de Telégrafos don José Castaño.

--Ha tomado posesión del cargo de Inspector Provincial de Sanidad el Dr. don Juan Durich Espuñes.

--Madrid. - Ha sido nombrado Delegado Regio de Bellas Artes en Baleares el Catedrático don Gabriel Llabrés Quintana.

--Buenos Aires. - Después de la entrega oficial del "Ultra" a la Argentina, los aviadores que fueron en aquel viaje a España a Buenos Aires, embarcaron en el "Buenos Aires" para España.



CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
 Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, al Patriarca San José. Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7:15, Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor don Antonio Cañellas, Pbro. y reserva de S. D. M.

De Enseñanza

Patronato Provincial de Enseñanza Media y Profesional de Baleares. - El Boletín Oficial de la provincia núm. 13.155 del día de hoy, inserta la convocatoria para proveer una plaza de Profesor titular del ciclo especial del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Felanitx.

Palma, 10 de marzo de 1951. - El Presidente, Pedro Salas.

Destinos por concursos. - El B. O. del Ministerio de E. N. publica la adjudicación provisional de destinos de Maestros del Magisterio Nacional a quienes les ha correspondido Escuela por concursos.

En Baleares anotamos a doña Carmen Arnica Ferrer a la U. número 5, Pedro Garau de Palma.

Concurso para Escuelas de Orientación Marítima. - El B. O. del Estado del 7 del corriente publica la convocatoria de un Concurso de selección y capacitación de Maestros para Escuelas de Orientación Marítima y Pesquera.

Empiezan en San Felipe, también al Santo Domingo. Exposición y novena con sermón por el Rdo. P. Ginard.

Otras funciones. En la Santa Iglesia Catedral, a las 7:30 de la tarde, sermón cuaresmal por el señor don Bruno Morey, Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de la Virgen de Belén, Santo Hospital.

Santas Matilde y Santa Ana.

VISITAS JUBILARES SANTO

Las realizaron las parroquias de San Alonso Rodríguez y la Inmaculada Concepción.

Para lucrarse de las fiestas indulgencias con ocasión del Jubileo del Año Santo, los feligreses de las parroquias de San Alonso Rodríguez y la Inmaculada Concepción se congregaron el domingo por la tarde en respectivos templos al objeto de practicar las visitas devotas.

Los de la Inmaculada Concepción visitaron la Catedral, Santa Cruz y la parroquia de la Anunciación (Santo Hospital), donde se disolvieron los de San Alonso Rodríguez, la parroquia de San Miguel, la iglesia de la Virgen y la Catedral, donde terminaron.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª Margarita Amer Sastre

Vda. de Pedro Llobera

QUE FALLECIO EN POLLENSA, EL DIA 6 DEL MES ACTUAL, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos: Francisca, Pedro, Sebastián, Rosa, Concepción, Catalina, Antonio y Miguel; hermano, hermana política, nietos, nietas, sobrinos, sobrinas y demás familia al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia, de Palma, miércoles día 14 a las 11 de la mañana.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

DELEGACION DE BALEARES

El Boletín Oficial del Patronato publica lo siguiente:
 Resultados de la jornada del día 4 de marzo.

Provisional
 532.112'35 ptas., entre 13 apuestas de 14 aciertos, a 40.931'70 pesetas cada uno.

Igual cantidad entre 565 apuestas de 13 aciertos a 941'75 ptas. Corresponden a Baleares un premio máximo de 40.931'70 pesetas y 6 premios aproximados de 1.000 pesetas cada uno.

NOTICIARIO LOCAL

CUPÓN DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 721

El tiempo

Observaciones
Presión: 752'9.
Tendencia: Firme.
Temp. del aire: 13'2.
Humedad relativa: 93 por 100.
Cielo: Casi cubierto.
Viento: Calma.
Temperatura máxima: 17'4 a las 11 h.
Temperatura mínima: 7'14 a las 4'55 h.
Insolación: 5 horas.

Farmacias de turno

Durante la semana del 12 al 18 estarán de turno las farmacias siguientes:

- De 9 mañana a 10 noche**
Aguiló Pomar: Padre Barceloné Pou, 40.
Alemany: Concepción, 43.
Artigues: Rubí, 11.
Canals: Avenida Alejandro Roselló, 71.
R. Coll: Monjas, 2.
González: Hornabeque, 56 (Santa Catalina).
Grimalt: Héroes de Manacor, 136.
Mascaró: Gral. Goded, 13.
Santandreu: Fausto Morell.
Tugores: Cerdá, 11 (Santa Catalina).
Vda. Trián: San Miguel, 159.
Vidal: Plaza Wayler, 22.
Victoria: Calvo Sotelo, 122 (El Terreno).
- SERVICIO NOCTURNO**
De 10 noche a 9 mañana
Llobera: Plaza Santa Eulalia, 1.

Delegación Provincial de Trabajo

Reseña de las principales disposiciones laborales aparecidas en el Boletín Oficial del Estado durante el pasado mes de febrero.

Día 3. — Orden Ministerial que establece un Plus de Carestía de Vida en Establecimientos Balnearios.

Otra que establece un Plus de Carestía de Vida en Botones y Juguetes.

Otra que modifica la retribución de cobradores y cajeros afectos a establecimientos mercantiles.

Resolución que incorpora a la Reglamentación Sidero-metalúrgica a los obreros que se dedican a trabajos de restauración y conservación de buques.

Acuerdo que resuelve dudas sobre la Reglamentación de Hostelería.

Día 4. — Orden Ministerial que establece un Plus de Carestía de Vida en favor de los Médicos de Entidades de Asistencia Médico-farmacéutica.

Día 9. — Orden Ministerial que establece Plus de Carestía de Vida para el personal de Establecimientos Sanitarios.

Otra que establece Plus de Carestía de Vida para los obreros dedicados a recolección y almacenaje de cuero.

Otra que establece Plus de Ca-

El acto de homenaje al Papa organizado por la Delegación de Sindicatos se realizó con toda brillantez

La Organización Sindical de Mallorca, al igual que las de toda España, rindió el domingo cálido homenaje a Su Santidad Pío XII con motivo de cumplirse un nuevo aniversario de su elección para ocupar la cátedra de San Pedro.

Desde mucho antes del mediodía fueron llegando a la Catedral nutridos grupos de empresarios, técnicos, obreros, llevando muchos de ellos pancartas con inscripciones alegóricas al homenaje que se realizaba.

SE INICIA EL ACTO

A las doce menos cuarto al dar comienzo la solemne ceremonia las vastas naves de nuestra iglesia matriz presentaban impresionante aspecto, totalmente ocupadas por heterogénea concurrencia, sobre la que se destacaban las notas de los pancartas.

Ocupó su sitio de honor frente al altar mayor el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo doctor Hervás, acompañado de los Muy Ilustres señores Rotger y Enseñat,

restía de Vida en Manipulado y Exportación de Frutos Secos.

Día 10. — Orden Ministerial que establece Plus de Carestía de Vida en Industria Salinera.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Margarita Mestre Jaume, de 2 años, herida contusa en la frente, producida con un lápiz jugando.

Dolores Vía Abadfa, de 55 años, luxación en el codo izquierdo, atropellada por una bicicleta.

Lola García Morales, de 11 años, varias heridas incisas en la mano derecha, producidas con un vidrio.

Juan Puigserver Cañellas, de 30 años, herida contusa con hematoma en la raíz de la nariz, por caída de bicicleta.

Dionisia Martínez Carrasco, de 24 años, erosión en el dedo medio de la mano derecha, producida con una escopeta de tiro al blanco.

Delegación de Hacienda de Baleares

ABOGACIA DEL ESTADO. — Se avisa a los interesados en el pago del Impuesto de Personas Jurídicas, que se personen en esta Oficina, en término de quince días, para la notificación de sus liquidaciones y pago de las mismas.

Palma, 9 de marzo de 1951. — El Abogado del Estado Jefe.

Movimiento en el puerto

Día 11:
Llegó de Barcelona la motonave postal "J. J. Sister". De Ibiza la balandra "Rafael Verdura" y el pallebot "Cala Falco". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I". Salió para Barcelona la motonave postal "J. J. Sister".

Día 12:
Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" el vapor "Sac. Lérida", el vapor cablero "Castillo Olmedo". Salió para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el vapor "Cabo Menor". Han sido despachados para Gandía el pallebot "San Guillermo". Para Valencia el pallebot "Mallorquín". Para la mar el vapor cablero "Castillo Olmedo".

Turismo
Con una numerosa expedición de turistas es esperado esta mañana el pallebot "Atlante".

ocupando los sillones del coro el clero catedral y los seminaristas.

Ocupando lugares destacados se hallaban el Excmo. señor don José Sotelo, Gobernador Militar, que ostentaba la representación del Excmo. señor Capitán General; y a continuación el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval señor Lallemand; el Coronel Jefe de Estado Mayor señor Samaniego; el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería de Costa señor Cerdó y el Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Palma señor Feliu.

Presidiendo las representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento, asistía a la ceremonia el Excmo. señor don José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, y a continuación se sentaban el Alcalde señor Coll y los concejales señores Fuster de Puigdorfilá, Garau, Castaño, Fortuny, Fuster Llabrés, Piña y el Secretario señor Conrado. La Diputación se hallaba representada por su Vicepresidente señor Feliu, el diputado señor Andreu Alcover y el Secretario señor Puento.

En la parte de la Epístola tomaron asiento el Presidente de la Audiencia Territorial, señor Fernández de Castro; el Delegado de Hacienda, señor Dezcallar; el Delegado de Trabajo, señor Angolotti, y el Magistrador de Trabajo, señor Gil Blanco; el Subjefe Provincial del Movimiento, señor Thomás; el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger; el Asesor Religioso de la Organización Sindical, Reve-

rendo P. Isla, S. J.; el Delegado Provincial de Educación Popular, señor Soriano; y otras jerarquías.

Durante la Santa Misa, que rezo el Rdo. P. Schilizo Vincenzo S. J., se interpretaron diversas composiciones religiosas y al terminar al Santo Sacrificio se cantó el himno eucarístico.

Después, desde el púlpito, el asesor religioso de los Sindicatos Reverendo P. Pedro N. Isla, dió lectura a la fórmula de consagración de los trabajadores españoles a Cristo Redentor.

Terminada la lectura, y tras el cántico del himno "Christus Vincit", el canónigo M. I. señor don Sebastián Gayá, pronunció elocuentes palabras acerca del Papa Pío XII, objeto del homenaje.

EL MENSAJE
A través de los altavoces, se escuchó después la palabra de Su Santidad que pronunció el conmovedor mensaje que publicamos en otro lugar de esta edición.

Con el cántico del Credo, se dió por terminado el emocionante acto que constituyó una elocuente e impresionante demostración del obrero mallorquín.

Un conocido industrial fué agredido y robado

A primeras horas de la noche del pasado domingo en ocasión de dirigirse a casa de un familiar enfermo y hallarse cerca del sitio denominado "Las cuatro campanas" de la carretera del Cementerio fué agredido el conocido industrial don Jorge Martí Roselló, de 59 años de edad, por unos individuos de los cuales, uno de ellos con anterioridad, le había pedido papel de fumar y tabaco.

Conducido a la Casa de Socorro fué curado por el personal de guardia de herida contusa en la región superciliar izquierda y de contusiones y erosiones en la cara.

Al incorporarse, el señor Martí notó a faltar cierta cantidad de dinero que llevaba y también un reloj de oro con su cadena del mismo metal.

Inauguración de la Feria de Ramos

El próximo jueves día 15 tendrá lugar la fiesta de la inauguración de la Feria de Ramos que anualmente organiza el Ayuntamiento de esta ciudad, a la cual asisten, debidamente invitados por el señor Alcalde, los asilados de los establecimientos benéficos de Palma.

A las tres y media de la tarde, los asilados se reunirán en el comienzo de la Vía Roma, desde donde, acompañados de la Banda Municipal y la de tambores, se dirigirán al Real de la Feria.

A las cuatro se reunirán en dicho sitio las Autoridades las cuales recibirán a los asilados repartiéndoles las golosinas galantemente ofrecidas para tal fin por varios industriales y feriantes.

Después los asilados visitarán diferentes atracciones instaladas en el Real de la Feria ofrecidas generosamente por los propietarios de las mismas.

LABORATORIO FELIU
ANÁLISIS CLÍNICOS
Se ha trasladado a la AV. CONDE SALIENT, 4 - 1.
(Edificio SALA AUGUSTA)
Teléfono 3174.

¿Ha pensado Vd. en montar una fábrica de hielo?
Respaldado por la
INDUSTRIAL FRIGORÍFICA ESPAÑOLA S. A.
pasaremos proyectos y presupuestos sin compromiso.
Dirigirse al concesionario exclusivo **MATIAS LLOMPART.**
Herrería, 51. — Palma de Mallorca.

PALACIO Industrial DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MÁS ALTA CALIDAD
A LA MÁS ESTRICTA ECONOMÍA
Visite nuestros escaparates. — Exposiciones Internacionales
Avenida Alejandro Roselló, 118 — PALMA

TINTORERÍA Regia
Guillermo Massot, 96

URINARIAS
ALOMAR

El mensaje de Su Santidad a los trabajadores españoles

Con respecto a las justas aspiraciones de los obreros la Iglesia ha tenido y tiene conciencia de su responsabilidad

Ciudad del Vaticano. — El texto del Radio-mensaje de Su Santidad el Papa Pío XII dirigido hoy, a las 13'10 horas a los trabajadores españoles, es el siguiente:

"Amadísimos hijos, empresarios, técnicos y trabajadores españoles, reunidos en Madrid y provincias para consagrarnos a Cristo Redentor y rendir vuestro ferviente homenaje de filial devoción a su Vicario en la tierra.

¡Qué hermoso espectáculo dejarnos comenzar así, una masa imponente de obreros, como la vuestra aclamando a Jesucristo como a su verdadero Redentor! Porque al trabajador, al obrero, al hombre de una vida áspera y difícil, donde los problemas de hoy no alcanzan a hacer olvidar las preocupaciones de mañana, son muchos los que se han presentado y se presentan especialmente en estos últimos tiempos, enarbolando la bandera de la Redención. Vosotros, sin embargo, seguís aferrados a la bandera de Cristo y confesáis abierta y solemnemente con el primer Papa, San Pedro, no hay que buscar la salvación en ningún otro, pues no se ha dado a los hombres otro nombre debajo del cielo, por el cual debamos salvarnos. A él, a su Iglesia, el Sucesor de Pedro, vosotros queréis permanecer fieles cueste lo que cueste.

Pero lealtad con lealtad se paga y como seguramente vosotros esperáis de Nos en estos momentos una palabra sobre lo que la Iglesia puede ofrecer para la seguridad de vuestra existencia y la satisfacción de vuestras justas aspiraciones. Esa palabra con todo nuestro afecto paternal, os la queremos decir.

Hea aquí, pues, en tres puntos: Nadie puede acusar a la Iglesia de haberse desinteresado de la cuestión obrera y de la cuestión social, o de no haberles concedido la importancia debida, pocas cuestiones habrán preocupado tanto a la Iglesia como esas dos.

Desde que hace 70 años Nuestro Gran Predecesor, León XIII con su Encíclica "Rerum Novarum" puso en las manos de los trabajadores la Carta Magna de sus derechos, la Iglesia ha tenido y tiene conciencia plena de su responsabilidad:

Sin la Iglesia, la cuestión social es insoluble, pero tampoco "Ella" se la puede resolver y hace falta la colaboración de las fuerzas intelectuales, económicas y técnicas de los poderes públicos.

Ella, por su parte, ha ofrecido para la fundamentación religiosa-moral de todo orden social programas amplios y bien pensados. Las legislaciones sociales de los diversos países no son más que aplicaciones en gran parte de los principios establecidos por la Iglesia.

No olvidéis tampoco que todo lo bueno y justo que halláis en los demás sistemas se encuentran ya en la doctrina social católica, y cuando ellos así dan metas al movimiento obrero, que la Iglesia rechaza se trata siempre de bienes ilusorios que sacrifican la verdad, la dignidad humana, la justicia social o el verdadero bienestar de todos los ciudadanos.

En su historia, dos veces milenaria, la Iglesia ha tenido que vivir en medio de las más diversas estructuras sociales, desde aquella antigua, con su esclavitud, hasta el moderno sistema económico, caracterizado por las palabras capitalismo y proletariado.

La Iglesia, nunca ha predicado la revolución social, pero siempre y en todas partes desde la Epístola de San Pablo a Filemón hasta las enseñanzas sociales de los Papas en los siglos XIX y XX, se

ha esforzado tenazmente por conseguir que se tenga más cuenta del hombre que de las ventajas económicas y técnicas, para que cuantos hacen de su parte lo que pueden, vivan una vida cristiana y digna de un ser humano. Por eso la Iglesia defiende el derecho de la propiedad privada, derecho que Ella considera fundamentalmente intangible, pero también insiste en la necesidad de una distribución más justa de la propiedad y denuncia que hay que considerar a la naturaleza en una situación social donde, frente a un pequeño grupo de privilegiados y riquísimos, hay una enorme masa popular empobrecida.

Siempre habrá desigualdades económicas, pero todos los que de algún modo pueden influir en la marcha de la sociedad, deben tender siempre a conseguir una situación tal que permita a cuantos hacen lo que está en sus manos, no sólo el vivir, sino aun el ahorrar.

Son muchos los factores que deben contribuir a una mayor difusión de la propiedad, pero el principal debe ser siempre el justo salario.

Vosotros sabéis muy bien, queridos hijos, que el justo salario y una mejor distribución de los bienes naturales constituyen dos de las exigencias más apremiantes en el programa social de la Iglesia. Ella ve con buenos ojos, y aún fomenta, todo aquello que dentro de lo que permiten las circunstancias tienda a introducir elementos de contrato de sociedad en el contrato de trabajo y mejorar la condición general del trabajador.

La Iglesia exhorta igualmente a todo aquello que contribuye a que las relaciones entre patronos y obreros sean más humanas, más cristianas y estén animadas de una mutua confianza. La lucha de clases nunca puede ser un fin social. Las discusiones entre patronos y obreros deben tener como fin principal la concordia y la colaboración. Pero esta obra la pueden llevar a cabo solamente hombres que vivan de la fe y cumplan su deber en la esperanza de Cristo.

Nunca fué fácil la solución de la cuestión social, pero las increíbles catástrofes de este siglo han hecho angustiosamente difícil la reconciliación de las clases, la disposición al sacrificio y respeto mutuo, la sencillez de la vida, la renuncia al lujo exigida imperiosamente por la actual situación económica. Todo eso y tantas otras cosas sólo se pueden obtener con la ayuda de la Providencia y la gracia de Dios.

Sed, pues, hombres de oración, elevad vuestras manos a Dios para que por su misericordia, y a pesar de todas las graves dificultades, se realice esa gran labor. Con esta ocasión, no podemos menos de dirigir algunas palabras de elogio paternal a esas instituciones que habéis creado y continuáis creando en gran número con el fin de educar a esos jóvenes trabajadores, haciendo de ellos excelentes obreros especializados y al mismo tiempo cristianos convencidos. No podrían hacer cosa mejor. En el auge y florecimiento de esa obra vemos un signo prometedor para el porvenir.

Se suele acusar a la fe cristiana de consolar al moribundo que lucha con la vida con esperanzas del más allá. De la Iglesia se dice que no sabe ayudar al hombre en su vida terrena. Nada más falso. Os basta mirar el gran pasado de vuestra querida España. Quién ha hecho más que la Iglesia para que la vida familiar y social fuera así feliz y tranquila? Por lo que hace a la solución de la actual cuestión

social, nadie ha presentado un programa que supere a la doctrina de la Iglesia en seguridad, consistencia y realismo. Por eso es tanto derecho a contestar y consolar a todos, recordándoles que el sentido de esta vida terrena está en el más allá, en la vida eterna. Cuanto más vivamente os penetréis de esa verdad, tanto más os sentiréis impulsados a colaborar para una solución aceptable de la cuestión social. Siempre será verdad que un hombre, firmemente anclado en la fe de Cristo y en la vida eterna, cumpla, impulsado por ella, las tareas de esta importantísima empresa.

En cuanto a nuestra correspondencia, ¿qué os hemos de decir? Durante todo el gran jubileo que acaba de terminar hemos visto con nuestros propios ojos, hemos tocado con nuestras propias manos, el fervor entusiasta del pueblo español por el Papa. Pero los peregrinos españoles, entre los que os recordamos, queridos trabajadores, especialmente a los que estuvisteis en la clausura de la Puerta Santa, han podido ver, han podido también experimentar el amor que el Papa les reserva. "España por el Papa", era el grito apasionado e incontenible, al que Nos hemos contestado con paternal amor: "Y el Papa por España".

Que Dios os bendiga, hijos queridísimos, y bendiga igualmente a vuestra patria, a vuestros dirigentes como Nos de corazón a todos os bendecimos". -- Efe.

Con toda solemnidad se celebró el domingo en nuestra Ciudad el «Día del Papa»

Al acto realizado en la Catedral asistió extraordinaria concurrencia

Los actos celebrados el domingo en nuestra ciudad con motivo de la celebración del "Día del Papa" resultaron en extremo solemnes y contaron con extraordinaria concurrencia de fieles.

De acuerdo con las normas dadas se celebraron misas de comunión a intención del Romano Pontífice, participando en todas ellas nutridísimos concursos que expresaron así su adhesión a Su Santidad Pío XII.

Por la tarde a las siete y cuarto en la S. I. Catedral Basílica, bajo la presidencia de nuestro Prelado, y con asistencia de las autoridades, tuvo lugar la solemnísimas función religiosa en homenaje a S. S.

Nuestro primer templo presentaba inusitado aspecto, llenas sus naves por numerosos fieles y luciendo su magnífica iluminación.

El doctor Hervás hizo su entrada precedido por las banderas y estandartes de todas las organizaciones diocesanas y parroquiales de la Acción Católica, Congregaciones y Asociaciones, pasando a ocupar su trono, presidiendo el acto.

Asistieron ocupando sus puestos preferentes acostumbrados: a la derecha del altar los Excmos. señores Gobernador Militar don José Sotelo, en representación del Excmo. señor Capitán General; General Jefe de la Zona Aérea don Roberto White; General Subinspector don Luis Balanzat; y General de Artillería don Antonio Ordoz.

Presidiendo el Ayuntamiento y Diputación se hallaba el Excelentísimo señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez,

Publicaciones recibidas

"ECCLESIA". — Sumario del número 503:

Falseando la verdad. Prevalció la moral y se impuso la razón. Acción social católica (editoriales).

Pío XII exalta el heroísmo del beato Alberico Crescitelli.

Nueva redacción de la oración del Año Santo.

Mensaje de protesta del Cardenal Primado ante la persecución religiosa en las naciones soviéticas.

La masonería y el clero anglicano. Voz de nuestros prelados.

Se establece en Barcelona la Dirección Diocesana de Acción Social.

Cincuenta años de labor en la Biblioteca Vaticana, por monseñor Pascual Galindo.

Un prólogo a "Cine y Moral", por don Alberto Bonet, secretario general de la Acción Católica Española.

Los problemas actuales de la dirección espiritual, por Angel Suquia.

Más pastores protestantes que sacerdotes católicos. Situación de la Iglesia en Puerto Rico.

Catorce miembros del Consejo Privado de la Corona inglesa son católicos.

Labor del Secretariado de Orientación Bibliográfica. Acción Católica.

Vida católica nacional, Información de Hispanoamérica, Información católica mundial, Crítica de espectáculos, reportajes gráficos, etc., etc.

Material eléctrico

Casa Cabot

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES TRES CEROS OSBORNE



Chistes

EN LA ESCUELA: UNA LECCIÓN DE GEOGRAFÍA

El maestro.—Vamos a ver, Gutiérrez. Usted tiene en la mano Norte; a su derecha, el Sur; a su izquierda, el Oeste. ¿Qué tiene usted detrás?
El niño.—Un roto. ¿Ya le dije yo a usted? Bien le dije yo a usted que me lo cosiera antes de ir a la escuela.

ORGULLO PATERNO

—Aquí está mi hijo. ¡Siete años de edad y ya tiene una ta y nueve de temperatura!

Charada

Dos-primas, aunque me gustan es excesivo; te dos-tercera siempre que das motivo.

Crucigrama N.º 1

1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

HORIZONTALES. — 1. Nombre de un pueblo de Salamanca. — 2. Al revés: Arrojó. — 3. Nombre de un río de España. — 4. Al revés: Sin compañía. — 5. Al revés: Escucha. — 6. Al revés: Escucha. — 7. Al revés: Escucha. — 8. Al revés: Escucha. — 9. Nota. Al revés: Nombre de un instrumento musical. — 10. Consonante repetida. — 11. Puse al fuego. Limpia. — 12. Afiliar.

VERTICALES. — 1. Nombre de un río de España. — 2. Nombre de un río de España. — 3. Letra griega. Desciende en un instrumento musical. — 4. Sujétalo. Partiré. — 5. Beber. — 6. Vocal repetida. — 7. Vasijas para cocinar. — 8. Al revés: Donen. — 9. Lo contrario de bello. — 10. Mamíferos ruminantes. Animal.

SOLUCION AL JEROGLIFICO N.º 2
"Tres a Rosa y tres a Estrella"

Papa, mediante la intervención del cardenal de San Eugenio, rezo del papa, canto del "Tantum ergo", y reserva de S. D. M. nuestro amado Prelado. Terminado el acto con el homenaje a Su Santidad se celebró la recepción en el Palacio Episcopal acompañando al doctor Hervás hasta el salón del torno de las banderas y estandartes de las congregaciones y congregaciones de las juntas y jerarquías y numerosos fieles.

Importante discurso...

(Viene de la 1.ª)

problemas de que habéis tratado. Con vosotros reconocemos la existencia de una serie de injusticias sociales acumuladas por los siglos, pero existen otras muchas debidas a la especulación de quienes van a los altos intereses de la Patria... (los aplausos interrumpen a S. E.) Por eso, comprendo que muchas veces, el tono de vuestros comentarios o la indignación inmenunda lleguen a rebasar esa medida que es necesaria para el estudio y la resolución de los problemas. Pero en esto hay que decir que no basta que exista un Gobierno, ni un Régimen con una inquietud social y espiritual, que padece con la justicia, las máximas mejoras. No basta tampoco que nosotros dictemos leyes y decretos para que éstos puedan llegar y ser cumplidos en los últimos rincones de España; hace falta el mismo, hace falta el gran espíritu de todos los españoles para que, traducidos en actos y denuncias, pueda combatirse enérgicamente a los especuladores sobre la tierra, a los que van a... (de nuevo, los entusiastas aplausos interrumpen al Caudillo).

No he de ofrecer lo que no puede cumplirse. La economía nacional tiene sus limitaciones y exigencias. Sólo se puede repartir justamente lo que se produce, pero no se puede repartir lo que no existe; y cuando la producción es la misma o los bienes que se producen son los mismos, y se pretende rebasar el nivel ordinario de vida, no se puede hacer más que hipotecar lo que habría de repartirse en los años sucesivos. Para mejorar la vida de los trabajadores, para mejorar la vida de todas las clases españolas es necesario aumentar la producción, multiplicar los bienes producidos y crear nuevas fuentes de producción y de trabajo, lo que sólo puede lograrse con el trabajo y la buena voluntad de los españoles unidos en un mismo espíritu de justicia (grandes aplausos).

En este empeño, necesitamos honrar de la conciencia de los españoles aquel pueril equivoco de que España es una nación rica, una nación rica en productos naturales. No, señores. Existen naciones ricas y naciones pobres. Y España no es de las primeras; España lleva más de veinte siglos explotando sus tierras y sus venenos de riqueza y más de cincuenta años con sus intereses industriales y agrícolas abandonados.

La generación que nos precedió nos legó una pobre herencia. A finales del siglo XIX, España vió nuevamente recortado su antiguo territorio, que quedó reducido a los 500 mil kilómetros cuadrados de la superficie, en la que a principios de siglo vivían 18 millones de españoles; en las mismas tierras y venenos de riqueza más reducidos, necesitamos hoy vivir 28 millones de españoles. Y yo pregunto: ¿Qué se ha preparado con el estudio de la riqueza en esos 50 años? Comparadlos con los diez años de las dos guerras y de las dos guerras seguras, a pesar de las condiciones meteorológicas adversas y del acoso con que nos rodea el mundo, hemos sabido multiplicar la riqueza y, en la medida de lo humano, hemos empujado y aumentado la producción española en todos los órdenes. Grandes y prolongados aplausos).

En momentos en que, por las más difíciles superaciones pudieramos decir que debíamos sentirnos satisfechos en todas nuestras aspiraciones. Nada lejos de la realidad. Ello sólo demuestra de lo que hubiésemos sido capaces en condiciones normales.

Con las necesidades de las provincias, conocemos las de los pueblos más recónditos de España; tenemos estadísticas perfectas; tenemos de necesidades hechos a medida de todas las comarcas, de los servicios técnicos de los departamentos, de los falangistas. Cada provincia y, a su vez, cada comarca creado los instrumentos necesarios para resolverlos. Vosotros sabéis muy bien que son hoy las regiones de España en que se están creando viviendas para los pequeños regadíos apoyados por los Institutos Nacionales de Vi-

vienda y de Colonización, que nos permiten ayudar a muchísimos trabajadores; en otras zonas mayores, es el Instituto de Colonización, en íntimo enlace con Obras Públicas, el que está llevando a cabo los grandes regadíos nacionales que redimirán a comarcas enteras. Por intermedio del Instituto Nacional de Industria, una de las más perfectas creaciones, nos hemos liberado del monopolio que el capitalismo disfrutaba sobre la creación de riquezas; y hoy se multiplican nuestros bienes y se extienden por toda España aquellas industrias de interés nacional que crean para muchos miles de obreros nuevas fuentes de trabajo que irán creciendo a través de los años, sin perturbar por ello un sistema y una organización económicas, que no son un capricho sino el resultado de varios siglos de perfeccionamiento y de acumular los frutos de las inteligencias: orden económico que podemos perfeccionar, pero nunca destruir. (Grandes aplausos).

Lo que necesita España, según las necesidades de las regiones y comarcas, representa el multiplicar por tres su industria actual, multiplicarlas por tres, repito. Es decir, que en todos los órdenes de la Nación se necesita redoblar y crear nuevas fuentes de trabajo y de riqueza. Pero... ¿cuáles son, en este orden, las posibilidades de nuestra economía? ¿Qué es lo que se puede movilizar para crear nuestra economía? ¿Qué es lo que se puede movilizar para crear esos emporios de riqueza? Cada una de estas fábricas modernas, cada una de estas industrias nuevas que la técnica moderna necesita, exige centenares de millones de pesetas, y no se pueden crear ni financiar más que sobre el ahorro nacional, sobre la diferencia entre lo que se produce y lo que se consume.

Para todo ello, es necesario el crédito, que es confianza y orden, y que no se podría alcanzar si nosotros destruyésemos o perturbásemos el sistema económico que nos viene rigiendo y perfeccionándose a través de lo que va de siglo. Es necesario, pues, corregir imperfecciones donde las haya; que si no cupiesen dentro de las leyes

actuales, reforzaríamos éstas con vuestra asistencia y la de las Cortes de la nación, para conseguir que el ahorro y la economía españoles vayan a fomentar las riquezas. Crear nuevas fuentes de trabajo y fomentar la seguridad social de todos los que vivimos sobre esta tierra bendita de nuestra Patria... (Los aplausos interrumpen a S. E.). En estas reuniones que habéis tenido, habéis examinado, desde vuestro punto de vista y sectores, algunos temas de verdadero interés nacional, habéis sacado a discusión los problemas que lleva la nación arrastrando desde hace muchos lustros; habéis expuesto vuestras inquietudes, reflejando en ellas la preocupación de los que en vuestras provincias aguardan una palabra de esperanza o una promesa para el futuro.

Ello demuestra la utilidad de la Organización Sindical. Los Gobiernos pese a su celo y a su espíritu, viven bajo la frialdad burocrática del funcionamiento de la máquina del Estado; y vosotros debéis vivir bajo el deseo de la inquietud cotidiana. Representáis el acicate y el estímulo de la opinión pública; y éste es el gran servicio que la Organización Sindical puede prestar a España y a los españoles. (Muy bien, muy bien) El enfocar estas inquietudes públicas es sacar a la luz los problemas para ponerlos en condiciones de disección y que los técnicos, los hombres de ciencia, los hombres de buena voluntad, trabajando sobre ellos, hallen la resolución de los problemas españoles. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Yo os digo que siempre estaremos al servicio de la Patria y la Justicia; y os aseguro que, dentro de nuestras posibilidades, delante de nosotros no habrá ninguna nación, ningún régimen que nos aventaje.

El discurso del Caudillo, fué interrumpido repetidas veces con entusiastas aplausos, y a su terminación los presentes aclamaron entusiastamente a S. E. el Jefe del Estado con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" en medio de una delirante ovación.

Musicales

Brillantísimo concierto por Jaime Roig en el Club Náutico. -- La estancia en Palma de la Coral Davidica de Ciudadela

Uno de los mejores conciertos de los que se han dado en el Club Náutico desde su inauguración, ha sido sin duda alguna el que ofreció el último domingo el excelente pianista y Profesor del Conservatorio don Jaime Roig.

No vamos a describir a Jaime Roig como pianista, ya que no se trata de un pianista más, de los que con más o menos preparación dan conciertos, no es de estos, es algo más, es un artista completo, no solamente en el arte de tocar el piano sino que primero en su musicalidad, es un gran artista músico. Todo él vibra en el divino arte de la música palmente su alto valor radica y por ende en sumo grado ante el piano, y precisamente se remarcaban en él, excesivamente, las cualidades de los grandes artistas, su modestia y retraimiento a ponerse en contacto con el público creemos que le perjudicaban grandemente, dándose el caso de que no encontrándose nunca satisfecho de sus interpretaciones, el público se siente arrastrado a las regiones etéreas soboreando su arte. No se trata de un artista prefabricado ya que nació artista y en sus venas corre sangre de artistas ni responde su arte a la rigidez de la escuela alemana ni a la melosidad de la francesa, sino que es completamente propia y temperamental, tal vez pudiéramos calificar a su escuela como española, situada más bien en una forma intermedia, en que aparte del dominio perfecto de la técnica, tiene más importancia la forma expresiva que es donde se ve al artista sirviéndole aquella únicamente de medio para lograr aquella.

Aparte de su personalidad artística indiscutible, una de las cualidades que sobresalen en Jaime Roig es la pulsación y sonoridad que saca del piano, cosa ésta casi innata y que difícilmente puede adquirirse con el estudio. Es obvio hablar de su técnica, juego de muñecas y octavas y dominio de los pedales ya que es de todos conocida lo mismo que su pulcritud en el fraseo y estudio de los más pequeños detalles de las obras, por lo que se le tiene considerado como uno de los mejores pianistas de la isla.

El programa que ofreció fué admirable estando integrado su primera parte por el "Tema y Variaciones" de Mozart, tres "Preludios", un "Nosturmo" y una "Polonesa, de Chopin, obras, la mayoría conocidísimas, por lo que el menor fallo hubiera sido percibido haciéndolas esta condición más difícil, pero el artista no solamente sobresalió en toda la línea sino que triunfó grandemente, escuchando una de las más grandes y sinceras ovaciones que hemos oído en esta clase de conciertos. Después de saludar varias veces tuvo que interpretar otra obra: tocó la deliciosa "Mazurca núm. 6" de Chopin siendo nuevamente aplaudido.

La segunda parte constituyó nuevamente otro gran triunfo a Jaime Roig. Debussy encontró un gran intérprete en el señor Roig que hizo verdaderas filigranas con las dos obras que tocó "Bruyeres" y "Feux d'artifice". Pero en donde se desbordó el entusiasmo del público fué en la magnífica interpretación de

"Cuadros de una Exposición" de Musorgsky, de los que hace una verdadera creación. La ovación que se le tributó fué de las grandes y que se recuerdan siempre. Para corresponder a los aplausos vióse obligado a interpretar dos obras fuera de programa "Marcha Fúnebre", de Chopin y "Sevilla", de Albeniz siendo nuevamente muy aplaudido.

El éxito alcanzado por el señor Roig con este concierto es de los grandes habiéndose sido además muy felicitado al fina del mismo a las que unimos la nuestra.

P. p.

LA CORAL DAVIDICA.

La notable Coral Davidica que tanto éxito artístico alcanzó el día 10 en su concierto de presentación ante nuestro público en el Teatro Principal, renovó aquel en sus conciertos dados el sábado por la tarde en el Club Náutico y el domingo por la noche otra vez en el Teatro Principal en los que interpretó obras de los polifonistas antiguos, madrigalistas y autores contemporáneos, sobresaliendo en todos ellos la belleza de sonoridad y ajuste de sus cuerdas si bien sus interpretaciones son algo horizontales y con poca flexibilidad en los reguladores debido al poco tiempo que lleva de constituida cosa que muy fácilmente vencerán.

El domingo por la mañana en acto de compañerismo visitó la Coral Davidica a la Capella Oratoriana en su sede de San Felipe Neri, cambiándose cordiales saludos los presidentes de dichas masas corales e interpretándose por las mismas distintas composiciones.

En la tarde del domingo también fué recibida por la Coral Polifónica haciéndose un cordial cambio de saludos en los rectores de dichas entidades y se cantaron diversas composiciones.

Ayer se trasladó a Manacor para visitar las cuevas y ofrecer un concierto en aquella ciudad siendo recibida por la Capilla, que les ofreció un acto de compañerismo.

RECEPTORES N.º 6

Ultima grabación PHILIPS

Nuevo estilo 1951

D. E. FRANCISCO BISQUERRA BOTINAS
San Miguel, 199 -- PALMA DE MALLORCA

NOVEDADES SASTRERIA

La Filadora

SAN MIGUEL, 38 y 37
TELÉFONO, 31 1940

PALMA

Variadísimo surtido en géneros para

1.ª COMUNION y SEMANA SANTA

Motores Semi-Diesel - "Ascar"

de 3½ a 75 HP. Industriales y Marinos. Potentes y Seguros.
GARANTIA ABSOLUTA

Agente Exoluelle: CASA PROHENS, - Antonio Ribas, 85. Tel. 6323

Del mar a la parrilla

Coma pescado a satisfacción en

RISKAL RESTAURANTE

Cubierto especial
|RISKAL, 40 ptas
Todo incluido

Lea LA ALMUDAINA

CRONICA DEPORTIVA

Por 4-0 derrotó el Mallorca al Ceuta

¿Hemos llegado ya a la esperada recuperación del equipo decano isleño?

Un resultado de cuatro a cero indica que entre los contendientes existe una notable diferencia y una bien clara superioridad a favor del vencedor. Y si además resulta exiguo, y todavía no alcanza a reflejar bien ese 4-0 la gran diferencia que en clase y superioridad existe favorable al ganador, entonces, con señalar esto ya habremos dado una brevisima pero exacta idea de lo que fué el choque Mallorca-Ceuta.

Digamos, porque es justo, que el Mallorca, pese a algunos fallos bien destacados, actuó conjuntamente bastante mejor que en las últimas tardes que le habíamos visto. Los jugadores palmasanos jugaron con mucho entusiasmo, gran voluntad, decisión, brío y así fué como lograron ese rotundo triunfo que por la superioridad en clase que acusaron los locales, debió ser bastante mayor, pero la fortuna fué la aliada de los visitantes y gracias a ella no salieron de Es Fortí llevándose una derrota de verdadero escándalo.

Con acierto reapareció el extremo mallorquín Sans y con la inclusión de este jugador, el ataque isleño ganó en profundidad, siendo el ala que formaban Sans y el siempre decidido Morro, la que mejor actuó y la que más peligrosos avances llevó a cabo. Del ataque encarnado, además de los dos citados, merece ser citado también Vidal, voluntarioso siempre y el cual se mostró anteayer codicioso y acertado, sirviendo una buena serie de centros que merecieron encontrar oportuno rematador. En el quinteto artillero local fallaron el ariete, por abusar de individualismo y marcarse él mismo en lugar de procurar escabullirse de la vigilancia y estrecho marcaje a que le sometió el defensa central visitante, y el interior zurdo, a quien no le acompañó el acierto, ni creando, ni ayudando a sus compañeros ni en los disparos, que siempre fué su mejor cualidad.

La pareja de volantes mejoró pasadas actuaciones y a ese mejoramiento se debe el que se notara la ligera recuperación del conjunto. Pancho estuvo bien y Pomar por el estilo, mostrándose más efectivos cortando que sirviendo a sus artilleros, en lo que les vimos un poco imprecisos. Sin embargo, resumiendo la labor de los dos medios, hemos de señalar que fué buena.

Caldentey tuvo escasísimo trabajo y en todas sus intervenciones le vimos seguridad y acierto, viéndose aliviado por la acertada y eficaz labor que realizaron los tres defensas, seguros, enérgicos, for-

mando Moreno, Urcelay y Perales una sólida barrera que no consiguieron derrumbar ni tan siquiera salvar una sola vez los atacantes ceutíes.

El Ceuta, individualmente y como equipo, es muy poca cosa. No cabe duda de que es uno de los onces que más pobre impresión ha causado. No podemos negar que en el centro del terreno se pasan bien el balón, pero su artillería es inofensiva, y su retaguardia se defiende más por la dureza que por su escasa clase. La clasificación que lleva el once blanco marroquí quedó bien justificada con su pobre actuación.

Del arbitraje cuidó el colegiado catalán Saz y pese a tener algunos fallos de poca importancia actuó con imparcialidad y tuvo la suficiente autoridad para no dejarse espacar el partido de sus manos ante los conatos de violencias, marrullerías, que realizaron los ceutíes, jugadores éstos extremadamente protestones.

Los equipos formaron así: Mallorca: Caldentey; Moreno, Urcelay, Perales; Pancho, Pomar; Sans, Morro, Manolo, Campos y Vidal.

Ceuta: Zamorita; Junco, Domínguez, Herrera; Oramas, Lécue; Alcántara, Guerrero, Natalio, Teo, Yonete.

Durante el primer tiempo sólo se marcó un gol. Faltaban dos minutos escasos para llegar al descanso, cuando Vidal, oportuno, resolvió un barullo —uno de los muchos que se registraron— frente al marco visitante. El segundo tanto se logró al cuarto de hora de la continuación. Un avance iniciado por Vidal y en el que intervinieron Morro, Campos y Manolo, éste lo remató batiendo la meta contraria. El tercero se consiguió a los 32 minutos, siendo autor del mismo Morro, quien tras driblar a un rival largo desde fuera del área un fuerte y colocado tiro que después de dar en un lateral se coló hasta el fondo de la red. Morro fué también quien marcó el cuarto gol, a los 42 minutos, al rematar con serenidad un buen servicio de Vidal.

Finalicemos diciendo que Es Fortí registró una buena entrada. Que el equipo encarnado mejoró algo y que al fin es posible hayamos llegado a la recuperación esperada.

Lucha libre

UN GRAN PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

Esta noche tendrá lugar, en el Teatro Balear, la sensacional velada de lucha libre con el programa que tuvo que ser aplazado el pasado martes.

En ella veremos al campeón brasileño Black Green enfrentado al durísimo Castillo, en una pelea que puede resultar —y resultará sin duda alguna— de una espectacularidad y una dureza inauditas, dadas las características de los contendientes. Un triunfo significaría mucho para el español.

En el semifondo, será presentado a nuestro público el campeón argentino Ben Said, que será enfrentado a Font. Las características de ambos peleadores son muy parecidas; y en ellas la violencia ocupa lugar destacado. La pelea puede dar lugar a los lances más insospechados.

Jim Oliver, nuestro gran campeón, se las entenderá con Fermós, el hombre de los desplantes, que seguramente obligará a Jim a emplearse a fondo. Y antes, en el último combate del torneo nacional, veremos frente a frente a los terribles Esparza y Jareño, que se emplean siempre a fondo en busca de la victoria.

El programa es realmente soberbio. Es, pues, de esperar que el Balear registre otro extraordinario entradón.

Clasificaciones

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.
A. Madrid	24	13	5	6	68	44	31	+7
Sevilla	24	14	2	8	65	40	30	+8
Valencia	24	13	3	8	52	40	29	+5
Barcelona	24	13	3	8	71	48	29	+5
R. Socie.	24	12	4	8	61	45	28	+4
Valladolid	24	12	4	8	41	39	28	+4
Celta	24	12	2	10	52	45	26	
Santander	24	11	4	9	44	51	26	+2
A. Bilbao	24	11	3	10	69	47	25	+1
Málaga	24	11	3	10	45	37	25	-1
Madrid	24	11	3	10	70	63	25	+1
Coruña	24	9	5	10	47	35	23	+1
Español	24	10	3	11	68	63	23	-1
Murcia	24	6	3	15	30	67	15	-9
Alcoyano	24	6	1	17	31	70	13	-11
Lérida	24	3	2	19	31	113	8	-16

TERCERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.
A. Balear.	25	12	9	4	64	28		
Alicante	24	15	3	6	73	44		
Manacor	24	12	7	5	59	28		
Castellón	25	12	7	6	39	31		
Elche	25	12	5	8	51	32		
Catarroja	24	13	2	9	45	47		
Imperial	24	12	2	10	61	41		
Orihuela	24	10	5	9	53	47		
S. Javier	23	11	3	9	41	38		
Constancia	25	11	2	12	50	51		
Villena	25	9	4	12	46	54		
Naval	24	9	4	11	39	47		
Novelda	25	10	1	15	48	32		
Játiva	25	6	7	12	45	57		
Segarra	23	7	3	13	42	50		
Eldense	24	6	4	14	35	58		
Cieza	23	3	2	18	22	70		

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.
Gijón	24	18	1	5	83	24	37	+13
Zaragoza	25	15	5	7	59	54	35	+9
Oviedo	24	12	4	8	56	44	28	+4
Sabadell	25	12	4	9	54	49	28	+4
S. Andrés	25	12	3	10	57	59	27	+1
Huesca	24	12	2	10	50	42	26	+2
Logroñés	25	10	6	9	57	49	26	+2
Baracaldo	24	9	4	11	57	49	22	-2
Gerona	24	10	2	12	47	16	22	-2
Lucense	24	8	6	10	37	48	22	-4
Numancia	25	7	8	10	43	55	22	-4
Ferrol	25	9	4	12	32	39	22	-4
Torrelave.	24	9	4	11	43	61	22	-2
Orensana	24	8	4	12	40	57	20	-4
Basaloña	24	8	3	13	35	46	19	-3
Osasuna	25	8	3	14	35	50	19	-5
Tarragona	25	8	3	14	41	56	19	-5

Grupo Centro-Sur

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.
A. Tetuán	22	11	5	6	54	27		
Córdoba	23	10	7	6	57	43		
L. Palmas	23	13	1	9	42	38		
Salamanca	22	9	7	6	49	39		
Mestalla	22	9	6	7	36	36		
Granada	22	11	4	7	42	34		
Hércules	23	9	5	9	55	44		
P. Uftrá	22	10	3	9	33	39		
Melilla	22	9	3	10	51	51		
Cartagena	22	8	5	9	45	54		
Levante	23	7	7	9	37	45		
Mallorca	23	8	4	11	47	50		
Ceuta	23	8	4	11	34	53		
Linense	22	8	2	12	38	46		
Albacete	22	5	5	12	39	56		

CALET

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 11, 31
Teléfono 414

TERMOMETROS JERINGAS VELEX
Comprobado por Centros Oficiales
Representante Baleares:
D. Bernardo Vallori Mir
Cima, 28 y 30, Palma Mallorca

En Inca el Constancia venció por 4 a 0 al Naval

Mateu fué la figura destacada

Con escaso público, el Constancia celebró el pasado domingo el "Día de Ayuda al Club", aprovechando el partido que disputaba con el Naval de Cartagena. En Inca parece que ha desaparecido aquella entusiasta y numerosa afición, haciéndole creer así, el poco número de simpatizantes que ahora acuden al campo Es Cós para animar a su equipo.

No tuvo el once constante una gran actuación, pero jugaron lo bastante algunos de sus elementos para conseguir un neto triunfo. Brillaron en el conjunto inquense, Mateu y Manolo en el ataque, Mauri en la media y Nadal en el marco.

El Naval es un equipo lleno de juventud, plétoricos de voluntad sus componentes, pero sin clase para ser un once peligroso. En su honor digamos también que son nobles y no emplean marrullería alguna para contrarrestar la superioridad del adversario, cuando éste la acusa.

Arbitró con bastante acierto el colegiado balear Comas y los equipos formaron así:

Constancia: Nadal; Corró, Capó, Rodger; Pujol, Mauri; Barceló, Ramis, Oliva, Mateu Manolo.
Naval: Salas; García, Brau, Doroteo; Carrió, López; Sánchez I, Sánchez II, Roca, Ruiz y Velázquez.

A los 15 minutos fué anulado un gol a Oliva, por fuera de juego que previamente se señaló.

A los 17 minutos Mateu una gran jugada, remató a mallas, sin parar un segundo de Oliva procedente de largo despeje de Corró.
A las 23 minutos el jugador —Mateu— de un raso y templado remate al centro medido de Manolo el (2-0).

Oliva, a los 44 minutos, so el balón al fondo de la coronación así un buen servicio de Ramis, que Mateu bilmente dejó pasar por encima de su cabeza (3-0).

Así terminó el primer po. A mitad de la segunda parte tuvo que retirarse Lázquez, lesionado en una vícula en una jugada osada.

Tres minutos antes del Mateu tras driblar a casi sobre la línea de saque bombeó la pelota y éste descolocado a Salas, dio lateral y fué el definitivo que se aplaudió largamente.

Frontón Balear

Hoy Martes - Tarde a las 8 Egaña-Mendive contra Mima Goitia. Urcola-Bereciartua Ugarte-Elola.

Noche 10'15 Mayol-Lejardi contra Juan-Agustín PARTIDO REVANCHA Echeverría-Andonegui contra naga-Belaustegi.

El Trio ayer 2-4-3 se pagó a pesetas.

TARDE y NOCHE interesantes mas QUINIELAS. ¡Acuda al FRONTON, con billete local y ENTRADA GRATUITA!

MUEBLES SERBALL

Terminadas las obras de reforma se complace en comunicar al público que el PROXIMO VIERNES inaugurará sus

Nuevas Salas Exposición

¡No confundirse!

MUEBLES SERBALL

Vía Portugal, 23 - 29

Frente Instituto

Dibujante propio

Elioso empate del Manacor en Eliche fue anulado un gol a Pascual que pudo ser el del triunfo

Cuando el Eliche el mejor en-
treno de la temporada, el domi-
no empató en su terreno el ani-
Manacor, lo cual dice mucho
favor del equipo rojiblanco ma-
nacorino.
Nada más dar comienzo el en-
treno, el Manacor ya empezó a
bregar sus líneas, ante una pre-
sistente del once casero.
Entener, pues, imbatido el mar-
a lo largo de los noventa mi-
tos de juego es una buena vic-
ta que debe entenderse a favor
del equipo isleño.
No es que al Manacor le hayan
dado hombres de envergadura en
defensiva, como Pascual, per-
tamente secundado por Agustí,
Pocovi y Pocovi, sino que quiso
asegurarse un punto, nada fácil,
ante un Eliche muy difeíl.
La prueba de la eficacia de la
defensa manacorense está en ese
gol de Pascual que, in-
comprendiblemente, fué anulado.
Existía ofside de Roselló, con
que se pretendió justificar la
cancelación, ni falta alguna de otro
sencillo era una victoria
del Manacor justa, por tesón,
del árbitro "galantemente" no
se conceder.
El Eliche, como antes dijimos, no
durmió en los laureles. La tar-
para Mezquida fué de prueba.
El portero manacorense pudo man-

tener imbatida su meta, pese al
constante agobio de que era ob-
jeto.

Tras la anulación del gol de Pas-
cual, el Manacor cerró sus filas
replegándose, y al comprobar que
ya no le era factible llevarse unos
dos bonitos puntos de Eliche, qui-
so, por lo menos, la justicia de un
empate.

No hubo en el juego figuras
destacadas por cuanto los dos
conjuntos se emplearon bien a
fondo y todos los hombres ligaron
buen juego. En su táctica de ce-
rrar repetimos la actuación de los
defensas y los medios volantes, y
detrás de ellos muy seguro y co-
losal bajo los palos, el portero Mez-
quida, que toda la tarde se lució
en soberbias paradas, cuando les
fué factible a los del "Eliche" lle-
gar hasta sus dominios, cosa nada
fácil.

El Eliche se nos ha mostrado es-
ta tarde como un conjunto bien
preparado, que sin filigranas de
ninguna clase, sabe hasta el último
instante ir en pos de una victo-
ria que si hoy, no la logró no fué
precisamente por falta de cecidía y
teón.

El Manacor alineó el siguiente
equipo:

Mezquida; Badia, Darder, Obra-
dor; Rullán, Monroig; Seguí, Ros-
selló, Pascual, Agustí y Pocovi.

El Elda el At. Baleares tuvo que luchar contra el equipo titular y el árbitro

Ante enemigo superior, — numericamente —, los
palmesanos perdieron por 3 a 2

Entre un ambiente de verdadera
pasión y de notoria hostilidad pa-
ra los palmesanos, se jugó en El-
da el encuentro que disputaron
con gran nerviosismo los equipos
Eldense y Atlético Baleares, con-
tando que finalizó con el triunfo
de los peninsulares por la míni-
ma diferencia de 3 a 2, y después
de verse desahucadamente favoreci-
dos por el árbitro que en forma
parcialísima dirigió el partido.
A los cinco minutos escasos de
juego Alvarez — que había de ser
el único elemento destacado y efí-
z de su equipo — marcó el pri-
mer tanto, coronando un buen
ataque desde el centro del terri-
torio con un gran disparo.
Cinco minutos después el árbitro
hizo una fuerte entrada de Ger-
mán, descoloca a Sureda y vale el
gol de empate para los locales,
concedido con enormes demostracio-
nes de entusiasmo.
Cinco minutos antes del descan-
so, Alvarez recogiendo un buen
pase de Germán se interna y
hace un buen tiro cruzado que

es el segundo gol para los suyos,
llegándose al descanso con victoria
mínima visitante.

Reanudada la lucha es cuando
el árbitro empieza con sus irregu-
laridades, coaccionado por el cri-
terio de un público excitado y rui-
doso.

Dos penaltys casi seguidos de la
defensiva local, son pasados por
alto y a los cinco minutos el cen-
tro delantero del "Eldense" al re-
matar un corner después de un
gran barullo, consigue el empate, y
a los 17 minutos en una jugada
de claro ofside el mismo centro
delantero los locales marcan el
tanto de la victoria.

Hasta el fin del encuentro los
baleáricos se mostraron excesiva-
mente impresionados y nerviosos
frente al coraje y empuje de los
locales que se crecieron enorme-
mente ante una victoria que se
consideraba improbable antes del
encuentro.

Por el equipo local destacó su
delantero centro, el más peligroso
de su delantera y del At. Baleares,
Alvarez merece especial mención.

El "Atlético Baleares" alineó a:
Sureda; Soler, Germán, Duel;
Prats, Pueyo; Brondo, Alorda, Al-
varez, Pons, Marroig.

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

El primero de la tarde, un
partido interesantísimo, ac-
tuando Egaña y Mendive con-
tra Mintegui y Elordi. Resultó
muy competido sin conseguir
dominio definitivo ninguna de
las dos parejas hasta igualar a
20, venciendo Mintegui y
Elordi por la mínima diferen-
cia.

En el siguiente, Urcola y
Bereciartua dominando y se-
guidos muy de cerca por sus
rivales Esteva y Lejardi, lle-
gan a 30 cuando el tanteador
marca 22 para los vencidos.

Al finalizar el público aplau-
dió a todos: a los primeros
por el triunfo, y a los veneci-
dos por su brillante actua-
ción.

Por la noche, Inchausti y
Ortuondo contra Mayol y Az-
piri. En encuentro igualadí-
simo resultó muy reñido y
hasta el final no se podía pre-
decir la pareja vencedora que
fueron los primeros por la
mínima diferencia.

El tfo 2-4-3 se pagó a
777 pesetas.

Marcador

PRIMERA DIVISION

Celta, 1 — Santander, 0
Málaga, 0 — Valladolid, 0
Español, 7 — Murcia, 0
R. Sociedad, 1 — At. Bilbao, 1
Madrid, 2 — At. Bilbao, 2
Valencia, 4 — Sevilla, 0
Lérida, 1 — Coruña, 0
Alcoyano, 0 — Barcelona, 1

Lámparas, el mejor surtido

Casa Cabot

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

Ferrol, 3 — Lucense, 0
Sabadell, 4 — Badalona, 0
San Andrés, 4 — Huesca, 2
Numancia, 3 — Oviedo, 4
Baracaldo, 3 — Logroñés, 1
Gijón, 5 — Osasuna, 0
Gerona, 0 — Tarragona, 1
Torrelavega, 2 — Zaragoza, 1

Grupos de baño

Casa Cabot

Grupo Centro-Sur

Mallorca, 4 — Ceuta, 0
Córdoba, 3 — Hércules, 3
Las Palmas, 3 — Levante, 1
Cartagena, 6 — Melilla, 3
Mestalla, 1 — Plus Ultra, 1
Granada, 2 — Linares, 1
At. Tetuán, 4 — Salamanca, 0

Ventiladores y neveras

Casa Cabot

TERCERA DIVISION

Grupo quinto

Novelad, 0 — Orihuela, 1
Játiva, 3 — Catarroja, 1
Eliche, 0 — Manacor, 0
Constancia, 4 — Naval, 0
Segarra, 1 — Castellón, 2
San Javier, 3 — Villena, 1
Imperial, 10 — Cieza, 2
Eldense, 3 — At. Baleares, 2

Lámparas Philips

Casa Cabot

CAMPEONATO INSULAR

Poblense, 2 — Soledad, 0



1 El domingo hubo en Es Forti
reunión de internacionales.
Vimos a "Zamorita", Alcántara,
Isidro Rovira, Kubala y Mogoi.
Que nosotros sepamos, no había
más.

2 Los ceutis encajaron una se-
vera derrota. No les valió
contar en sus filas con elementos
que se llaman Zamorita y Alcán-
tara.

3 En el campo mallorquinista
—todavía no es estadio mu-
nicipal—, hubo el domingo público
y una notable victoria.
Como pocas veces, salimos la ma-
yoría contentos.

4 Y es que el ganar hace reír
y el 4-0 sirvió para una son-
ra y larga carcajada.

5 Juan Juan, el joven valor
palmesano ha colgado la ca-
misola albiazul y el pasado domi-
ngo volvió a vestir la encarnada
del... Colerense.

Digamos de paso, que los del Coll
d'En Rebassa vencieron por 7 a 2.

6 El domingo veremos, si Dios
quiere, al esperado Alicante.
Aunque no sea ahora Navidad, ha-
brá "turrón" en Son Canals.

7 Anteayer, en Elda, los alican-
tinos hicieron acto de presen-
cia y bien que lo dejaron notar.
El domingo los mallorquines es-
tarán en Son Canals.

8 El próximo lunes habrá en
Es Forti un partido amistoso
y es probable que tome parte en
él, el fenómeno húngaro Kubala.
MIX

Motociclos y bombas

Casa Cabot

Promete ser magnífica la nueva temporada de la Hípica

Al menos así nos lo ha hecho
pensar la reunión inaugural, que
tuvo lugar anteayer, y en la cual
se dieron cita los aficionados en
gran número, y los caballistas lle-
varon lo mejor de sus caudras
para que participaran en las cinco
pruebas anunciadas.

En tres de estas ya se incremen-
tó en un cincuenta por ciento la
ascendencia de las cantidades des-
tinadas a premios, porque las ins-
cripciones pasaron de los ocho con-
trincantes. En la primera y en la
última no fué así y, ateniéndose
los comisarios a su reciente acue-
do, los premios fueron de la mis-
ma cuantía que en la temporada
anterior, y solamente se otorgaron
dos para cada una de las carreras.

Desde luego cabe señalar como
la más interesante de las cinco que
integraban el programa, la segun-
da. Fué una victoria magna de
"Quirante", en parte por una es-
pléndida arrancada en la última
recta, y en parte por un tanto de
desfallecimiento en sus opositores.
De todos modos la lucha fué un
verdadero modelo deportivo, digno
de figurar entre los más destaca-
dos que se hayan presenciado. Los
dos clasificados en esta prueba fue-
ron "Oscar" y "Nalise", y la qui-
niela se abonó a 85 pesetas el bo-
leto de a cinco.

La quiniela correspondiente a la
tercera fué excepcional. No debía
esperar la cátedra que se formara
con los nombres de "Perfil" y de
"Orondo", y así a la hora de la li-
quidación fué pagada nada menos
que a 1.248 pesetas. Y bien pagada
está, sobre todo si se tiene en cuen-
ta que la contienda fué de prime-
rísima categoría en todos sus mo-
mentos. El tercer lugar en la cla-
sificación lo conquistó "Nichel".

Hemos de continuar para esta-
blecer el orden de valor deportivo
de las pruebas, anotando ahora
que la cuarta fué bellísima asimis-
mo, y que en ella "Luna Clara"
nos dió demostración sobrada de
que está dispuesta a no dejar que
se marchiten los laureles conquis-
tados en la temporada anterior.
Venció más que muy bien, y lle-
gó a la meta seguida de "Pitusín",
en una de sus grandes actuaciones,
y de "Rango Mal", en plenas fa-
cultades. La quiniela se pagó a 225
pesetas.

Vamos ahora con la prueba ini-
cial en que el factor de la sorpre-
sa adquirió gran importancia cuan-
do un producto tan buen corredor
como lo es "Perfecta" no consiguió
batir a otro semi-desconocido, que
saltó a la pista a ganar... y ganó.
Nos referimos a "Qui-va-lite II"
(nombre enrevesado en verdad),
del cual hemos de esperar futuras
maravillosas actuaciones. Gran pe-
lea, aunque pequeña quiniela, pues-
to que fué solamente pagada a 31
pesetas.

Cronológicamente y en cuanto a
calidad, el último lugar correspon-

XXXV Aniversario del R. C. D. Mallorca

CONMEMOROSE EL DU- MINGO

El domingo celebróse en la
iglesia parroquial de San Jai-
me una solemne misa que or-
ganizó el R. C. D. Mallorca
para conmemorar el XXXV
Aniversario de su fundación.
Con tal motivo, el altar mayor
de dicho templo lució esplén-
dida iluminación, celebrando
el Santo Sacrificio, el antiguo
alfonsino Rdo. don Cristóbal
Pizá. Durante la ceremonia
religiosa, el órgano dejó oír
adecuadas composiciones.

Asistieron numerosos so-
cios, jugadores, exdirectivos
y simpatizantes, ocupando si-
tío preferente, el Presidente
del club, don Andrés Homar.

También asistió el directivo
del Atlético Baleares don Pe-
dro Comas Serra que llevaba
la representación del Presi-
dente del club albiazul.

de a la quinta prueba (quiniela a
59 pesetas), ya decidida apenas dió
"Diaspro" los primeros pasos por
la pista y comenzó a adelantar
enormemente a sus contrincantes.
Así le fué posible entrar "a paso
de carreta" en la línea meta sin
que nadie le entorpeciera, mientras
que "Titán M" hacía suyo el se-
gundo lugar, que le fué disputado
al centímetro por "Maestro".

Y hasta el próximo domingo, en
que serán disputados grandes tro-
feos, como lo fué anteayer la sub-
vención donada por el Ayunta-
miento de Palma.

RIALTO - MODERNO CAPITOL

MAÑANA MIERCOLES

Tienen el alto honor de pre-
sentar una película para hom-
bres y mujeres cuyos senti-
mientos rija el corazón

M.ª Rosa
SALGADO
Envaldo
GENAZZANI
José
SUÁREZ
FELIX DE POMES
MARIA SAVERINI
CON LA COLABORACION DE
Enrique
QUITART

EL HIJO DE LA NOCHE

DIRECTOR: RICARDO GASCON

UNA PRODUCCION PECSA-FILMA
DISTRIBUIDORA POR UNIVERSAL PICTURES S.A.

Cuando vea Vd. esta película
sentirá la más fuerte emoción
que le haya producido el cine.
(Aut. mayores)

No olvide

SABADO DE GLORIA

Secretaria brasileña
color por tecnicolor

BETTY GABLE
CARMEN MIRANDA
HARRY JAMES y su Orq.

TEATRO PRINCIPAL

VIERNES

Cosas d'ara

de Gabriel Cortés

y

En vols d'embull

de Antonio Sureda

Dos estrenos por la
COMPANIA DE
TEATRO REGIONAL

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales Ra-
cultad de Medicina de París
Enfermedades de la piel y sífilis.
Avenida Alejandro Roselló, 117.
Tel. 2321 - Rubí, 2, Entfo. (Es-
quina Sindicato).

Blenorragia

CONSULTORIOS

prometemos unas horas
regres con buena música
buen ambiente y además
para mayor deleite de Vd.
acompañantes, h e m o s
cantado unos números que
realizamos fantasía musical

ESTA MAYOR EN Sing-Sing

JUEVES a pasar
velada con nosotros en

TREBOL

sus seguros servidores

Bolero

y
rocantes

TEATRO · CINE · VARIEDADES

5 minutos de intervalo

PILARIN FONTS Y SU BALLETO. — De que Pilarin Fons es la simpatía personificada, lo sabemos todos. Sin embargo, al frente de su ballet, Pilarin es la maestra severa, rígida, inflexible.

—Sería un error no aplicar la disciplina en el ballet. El esfuerzo quedaría neutralizado por la negligencia, por el capricho, por el afán que tienen las muchachas de aplicar su libre albedrío.

Pilarin Fons, tiene un concepto exacto de lo que debe ser el ballet. Por lo menos el suyo no carece de aquellas cualidades que lo hacen grato, artístico y armonioso.

Ella sabe lo que ha costado lograr el acoplamiento del conjunto. Cuando vino el pasado verano quiso hablar de sus celebradas "modelos". La imprevisión frustró mi proyecto. Por esto ahora aprovecho la ocasión de referirme a ese conjunto que viene recorriendo toda España en pleno éxito; éxito que lo ha proporcionado, no la belleza de sus muchachas —con todo y ser interesante— sino la preparación del grupo, su identidad con el pensamiento de la maestra y el acierto en la elección de los bailes que, con rara meticulosidad, nos ofrecen a diario.

Un día hube de referirme con cierta extensión a comentar lo que era el ballet. El de Pilarin Fons, sin tener aquella metódica rigidez del ballet clásico posee todo el encanto alado de la inspiración, afortunadamente aplicada al momento.

Cuando las ocho muchachas salen a la pista, se espera siempre la novedad del número desconocido. Porque Pilarin Fons se ha retratado en una de sus propias frases:

—Mi ansia es sorprender siempre con algo nuevo. Ni siquiera la perfección de un baile puede ser motivo para que este se eternice. Por esto aprovecho cuantas adaptaciones puedo para lanzar por ahí esos bailes que, podrán convencer o ser discutidos, pero que llevan, como has visto, un sello peculiar, personalísimo. Con este manejo de muchachas —Nini, Rosita, Maribel, Marisa, María Luisa, Begoña y Estrella— he logrado aproximarme a la perfección en una modalidad del arte de difícil realización.

Si, en efecto. Se llegó una elogiada aproximación de la cosa perfecta. Pilarin Fons me ha demostrado que sabe perfectamente lo que lleva entre manos. Ella sabe —cuántos olvidan este detalle— que solo al cabo de tiempo y de metódico entreno, se puede llegar a ese momento en que se encuentra su ballet. Toda la simpatía que derrocha fuera de las horas de trabajo, se troca en justa severidad cuando los focos iluminan la pista. El éxito o el fracaso depende a veces de un solo movimiento mal ejecutado o de un gesto brusco desentonando del armónico todo de la danza.

Por desgracia no todas las artistas que llevan un ballet han llegado a comprender esto tan importante. Por algo Pilarin Fons tiene siempre todas las fechas cubiertas. Es el premio a su constante labor y a su desmedido sacrificio.

JIMMY

Teatros

TEATRO REGIONAL

Para el viernes está anunciado en el Teatro Principal el estreno de dos obras por la compañía "Artis".

Se pondrá en escena la comedia cómica original de Antonio Sureda "En vols d'embull".

También se estrenará una pieza cómica en un acto original del pulcro escritor don Gabriel Cortés titulada: "Cosas d'ara".

En taquilla se admiten encargos.

Películas nuevas

"EL HIJO DE LA NOCHE"

Ricardo Gascón es el director de "El hijo de la noche" producción Peesa Films que Universal Films Española presentará mañana en las pantallas de Rialto, Moderno y Capitol los tipos descritos por José Francés en su famosa novela.

María Rosa Salgado, Osvaldo Gemazzani, Jesús Suárez, Enrique Guitart y Félix de

Pomez son los intérpretes de esta cinta.

"BAMBI"

La producción de Walt Disney, en largo metraje y technicolor "Bambi", que distribuye RKO Radio, demuestra graciosamente en su primera parte como en todo galanteo, quien lleva la iniciativa es siempre el bello sexo.

En una de las escenas más humorísticas creadas por Walt Disney se demuestra esta teoría cuando Bambi, el cervato y sus amigos Tambor

Sábado de Gloria

Arenas sangrientas

Una acción desbordante sobre un escenario de cinco kilómetros



tienen el orgullo de anunciar para el

PROXIMO

JUEVES



BAMBI

TECHNICOLOR

Una nueva y agradable incursión en este maravilloso y fantástico mundo del que es rey

WALT DISNEY

(Tolerada menores)

Hoy y mañana: ¡Últimas proyecciones!

BALARRASA

¡Otro éxito comentado por todo Palma!

¡Cada semana, un acontecimiento!

En sus locales predilectos



Teatros

TEATRO CIRCO CIRUJEDA. — 19 artistas. Desde las 4'30 sesión continua hasta las 9. Noche

y Flor, tres animalitos tímidos y vergonzosos, declaran públicamente que ellos no caerán en la fiebre primaveral, pero a las primeras acometidas de sus respectivas galanteadoras son fascinados y sucumben, terminando perdidamente enamorados.

La combinación de escenas jocosas, la gracia de sus primeros pasos, sus correterías y enamoramiento, en oposición con el dramatismo de la persecución o la lucha contra otros animales y contra la selva en llamas, hacen de "Bambi" una apasionante y espectacular producción.

El estreno de "Bambi" tendrá lugar el próximo jueves en Palacio Avenida y Sala Astoria.

"UN DIA EN NUEVA YORK"

Metro Goldwyn Mayer se ha especializado en la producción de películas musicales. A los títulos: "Levando anclas", "Vuelve a mí", "Escuela de sirenas", "La hija de Neptuno", se añadirá "Un día en Nueva York" la música que consiguió para los músicos Roger Edens y Lennie Hayton un "oscar" de la Academia.

Este filme será estrenado el Sábado de Gloria en las salas Born y Augusta, está impresionado en technicolor y a la cabeza del reparto lleva a Gene Kelly y Frank Sinatra con la simpática Betty Garret, la ya conocida por nuestro público en "La hija de Neptuno".

"EL FINAL DE UNA LEYENDA"

Mañana tendrá lugar en Born y Augusta el estreno de una película interpretada y dirigida por los mismos artífices de "El correo del Rey": César Danova, Carmen Rey, y July Orly, con la colaboración de Ricardo Calvo dirigidos por Ricardo Gascón.

Esta producción rodada al igual que aquella en Menores: "El final de una leyenda" nos enseña que el amor supera al odio logrando la unión de dos familias que por orgullo estaban alejadas desde los tiempos de sus antepasados.

Más simpática que "LEVANDO A CLAS".
Más musical que "VUELVE A M".
Más ocurrente que "ESCUELA DE SIRENAS".
Más cómica que "LA HIJA DE NEPTUNO".

Mejor que todas será



a las 10 última especial. Precio populares.

Cines

ACTUALIDADES. — Noticias documentales.

ASTORIA. — A las 3'45: "Balarrasa" y "Como te quise te quiero" (Menores).

AUGUSTA. — Desde las 4: "La historia de los Miniver" y Complementos. (Prog. autz. mayores).

AVENIDA. — A las 3'15: "Balarrasa" y "Como te quise te quiero" (Menores).

BORN. — Desde las 3'45: "La historia de los Miniver" y Complementos. (Prog. autz. mayores).

CAPITOL. — Desde las 3: "Dulce evocación" y "Camino de Santa Fe" (Prog. autz. mayores).

DORADO. — Desde las 3'30: "Renegados" y "El moderno Barba Azul". (Prog. autz. mayores).

FANTASIO. — Desde las 3'15: "El secreto de Mayerling" y "El cura del penal". (Prog. autz. mayores).

LIRICO. — "La niña precoz" y "La calle sin nombre".

METROPOL. — Desde las 3'15: "La última carga" y "Un hombre fenómeno" (Menores).

MODERNO. — Desde las 3'15: "Dulce evocación" y "Camino de Santa Fe". (Prog. autz. mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3'15: "Renegados" (technicolor) y "El moderno Barba Azul". (Prog. autz. mayores).

PROGRESO. — "La niña precoz", "La calle sin nombre" y Variedades con la Orquesta Municipal.

PRINCIPAL. — "La señora Miniver" y "El recluta enamorado".

PROTECTORA. — Desde las 3'15: "La última carga" y "Un hombre fenómeno" (Menores).

RIALTO. — Desde las 4: "Dulce evocación" y "Camino de Santa Fe". (Prog. autz. mayores).

VERIEDADES.
BOLERO. — Baile y atracciones.
IBIZA. — Tarde y noche, Melodía y "Ritmo y Melodía".

MONTECRISTO. — Tarde y Noche. Baile y atracciones.

OLIMPIA. — Tarde y Noche. Baile. Atracciones. Tres orquestas. Jar-Pel y Oremor, con sus experimentos mágicos.

TREBOL. — Tarde y Noche. Baile. Orquestas Trocantes y Bolero.

TROCADERO. — Tarde y Noche. Baile y Atracciones.

Deportes

TEATRO BALEAR. — A las 10'30 noche velada de lucha libre y combates. El último Black-Green contra Castillo.

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos de pelota y que nielas.



Presentará el jueves después de su gira triunfal por toda Europa a

JOE GRIFFOL

y su famosa Orquesta Internacional con su gran cuadro de variedades

La infantería de marina norteamericana se encuentra a 40 kms. del paralelo 38

Circulan rumores de que los comunistas están abandonando Seul

Tokio.—La infantería alia ha avanzado 9 kilómetros a través de las defensas comunistas en Corea Central, durante el domingo, y se acerca desde tres direcciones a Hong Kong, extremo oriental de la nueva línea china.

Las tropas cercanas a dicha población se encuentran a menos de 8 Km. Otras unidades pueden estar ya a tiro de artillería.

Tokio.— El teniente General Ridgway, comandante en jefe del octavo ejército norteamericano en Corea, ha de-

clarado que «si la guerra de Corea termina en el paralelo 38 será una gran victoria de las Naciones Unidas».

Con la Infantería de Marina, frente central.—Los soldados de la Infantería de Marina se encuentran a menos de 40 kilómetros del paralelo 38, luchan actualmente en una zona montañosa, donde el avance tiene que efectuarse con grandes dificultades.

Tokio.— Circula rumores de que los comunistas chinos y nortecoreanos están abandonando Seul. Los aviones «Intruder» nocturnos de la quinta fuerza aérea, señalan el más intenso tráfico comunista de carretera en los dos meses y medio últimos.

Particularmente intenso es el tráfico que circula al Norte de la destruida capital coreana.

Las fuerzas de la tercera división norteamericana al Este mismo de Seul, informan sobre febril actividad comunista al otro lado, aunque no se indica qué clase de actividad. Sin embargo, los comunicados y los despachos de los corresponsales de la agencia United Press en el frente hablan de grandes retiradas comunistas a lo largo del frente de combate.

Las fuerzas de la séptima división han avanzado en tres columnas antes del amanecer de hoy, para otro asalto contra el imponente Monte Tae mi. Llegaron a al cumbre hacia el mediodía, para encontrarse con que los rojos habían huido, abandonando fuertes posiciones a las cuales se habían aferrado tenazmente durante una semana.

Las demás fuerzas aliadas que guarnecen la línea han realizado avances en mayor o menor profundidad sin encontrar apenas resistencia por haber abandonado los comunistas las posiciones fortificadas o a medio fortificar.

Washington.— En la guerra de Corea se están empleando bombas controladas por radio, según se dice en medios autorizados.

Se añade que, aunque resultan algo anticuadas en comparación con los modelos

modernos que actualmente se encuentran en desarrollo, su potencia, no obstante, un adelanto sobre las bombas anteriormente empleadas.

Tokio.— El último comunicado del octavo ejército dice que están empezando a llegarle a éste crecientes cantidades de fuerzas de reemplazo y añade que el comandante en jefe del octavo ejército pidió a los jefes de cuerpo anexos a su mando, que prestaran especial atención a la forma de adiestrar y recibir a estos reemplazos.

Tokio.— El comunicado de la quinta fuerza aérea anuncia que una treintena de aviones con motor de reacción MIG-15 de fabricación rusa, atacaron a los aviones de las Naciones Unidas esta mañana sobre Sinuiiu.

Fueron obligados a refugiarse en Manchuria y dos de ellos, por lo menos, resultaron gravemente averiados.



HOY 10:30 NOCHE
Gran velada

Lucha libre

ULTIMO COMBATE DEL Torneo Nacional

Esparza-Jareño

Oliver - Fermós

BEN-SAID

Campeón de Argel

FONTI

El oculista
ULTIMA ACTUACION EN PALMA DE

BLACK GREEN

Campeón del Brasil

CASTILLO

Las taquillas se abrirán a las once mañana

"La historia de los Miniver"
es la segunda parte de "La Señora Miniver"
VEA
a partir de hoy en



a la magnífica pareja GREER GARSON y WALTER PIDGEON en LA SEÑORA MINIVER y comprenderá perfectamente la espléndida continuación que con tanto éxito se proyecta en BORN y AUGUSTA

De complemento:
EL RECLUTA ENAMORADO con BOB HOPPE
¡Un programa excepcional!
Hoy domingo sesión continua desde las 3:30 hasta las 9 noche

Yugoeslavia esta decidida a resistir cualquier agresión

Declaraciones del embajador de los Estados Unidos en Belgrado

Nueva York.— El embajador de los Estados Unidos en Belgrado, George V. Allen ha declarado que si Rusia ordena la invasión de Yugoslavia, «lo pagará caro».

Allen, habiendo desde Belgrado por la emisora de radio nacional, dijo que el pueblo de Tito está firmemente decidido a defender su independencia contra la agresión. «He aquí —dijo— la existencia de Yugoslavia está amenazada por las tropas de los países satélites de Rusia, las cuales sabemos que exceden en mucho de las limitaciones establecidas en los tratados. Estas tropas permanecen estacionadas y alerta en las fronteras de Yugoslavia».

Advertió el embajador que cualquiera que se decida a desafiar a este país con las armas, pagará cara su aventura.

«Aunque este mensaje mío —afirmó— procede de un país comunista, este país, afortunadamente, se ha salido del fuerte telón de acero de la Kominform, y está decidido a luchar contra la agresión».

Stalin no ha ordenado todavía a sus satélites que emprendan la marcha y de esto podemos sacar una conclusión alentadora, pero podemos sacar también la sencilla lección de que la decisión y la fuerte defensa militar son argumentos muy persuasivos en estos días en favor de la paz.

Efe

Si estallara la guerra emplearía la atómica

Cree que los rusos serían ingenuos si iniciasen ahora la guerra mundial

Washington.— El general Eisenhower, comandante supremo del ejército del Atlántico Norte, emplearía «instantáneamente» la bomba atómica, si estallase la guerra y él estuviera convencido de que acarrearía suficiente destrucción sobre el enemigo.

Cree también el general, que los rusos serían unos ingenuos si iniciasen ahora una nueva guerra mundial, porque no podrían conseguir una victoria completa y serían, al final derrotados.

Estos puntos de vista han sido expuestos por Eisenhower en un reciente testimonio

secreto, dado ante el comité de relaciones exteriores y el de servicios armados del senado, antes de su regreso a París. Dicho testimonio que le ha sido dado a conocer a la United Press, revela que el general cree que lo mismo podría ser destinado a un lugar en medio del Atlántico, que a la formación del proyectado ejército atlántico.

¡Suscríbese a LA ALMUDAINA

AUGUSTA BORN

MIÉRCOLES

¡EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

Estreno de la bellísima película basada en la novela del mismo título original del menorquín D. Angel Ruiz Pablo

"EL FINAL DE UNA LEYENDA"

filmada en Ciudadela y de complemento

"UN PAR DE GITANOS"

con STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Hoy
Ultimo dia

Recuerde
"UN DIA EN NUEVA YORK"
en tecnicolor

La historia de los Miniver

No olvide
Traición
con Robert Taylor

...y el mundo marcha

YA NO LES SIRVE LA DIALECTICA

Hace poco más de un año que Dean Acheson dijo lo siguiente, a propósito de Rusia: "No se puede discutir con un río que va a salirse de su cauce; es posible encauzarlo con fines prácticos; es posible mermar su volumen, pero no se puede discutir con él".

Discutir, pues, con Rusia es cosa en que casi todo el mundo —el occidental— está de acuerdo en calificar de inútil. En París, en la Conferencia de los Auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores, lo que se discute no es resolver esto o aquello, ni siquiera proponer esto o aquello sino redactar el orden del día de los asuntos que, en su momento, habrán de examinar los cuatro Ministros. Y sabemos cual es el objetivo o la intención de Rusia al avenirse tan rápida y fácilmente a discutir de nuevo con los occidentales: provocar, con motivo de Alemania, la desunión y hasta su escisión.

Gromyko ha ido a París con la misión concreta de mantener íntegramente la consabida táctica rusa del alargamiento de los debates, de tal forma que se anulen los propósitos occidentales de que, además, de los problemas de Alemania, se lleven a la Conferencia de los Ministros otros muchos más importantes provocadores de la peligrosa tensión existente entre el Este y el Oeste. Y está claro que las causas de la tensión no pueden ser eliminadas sin haber sido antes identificadas. Todo da a entender que Rusia se ha prestado a esta reunión internacional con objeto de desarrollar una nueva maniobra "dilatatoria, desorientadora y anestesiante", y los occidentales han acudido a ella para que no se pueda acusarles desde Moscú de intransigencia.

¡Qué sin cuidado debe tener a Truman esta conferencia preparatoria, desde el momento que se ha marchado a su retiro predilecto de Cayó Hueso (Florida) para unas vacaciones de tres semanas! Truman tiene ante sí tres o cuatro realidades a las que da mucha más importancia que cualquier reunión o conferencia, a saber: Desde hace seis meses la movilización de la poderosísima máquina norteamericana está en marcha hacia su conversión en el más gigantesco instrumento bélico; la defensa y rearme de Europa Occidental pasará pronto de la teoría a la realidad; en Corea y en las mismas puertas orientales de la URSS se ha construido una fuerte cabeza de puente occidental que la China roja —el más poderoso satélite soviético— parece incapaz de eliminar, y en Indochina ha habido por parte comunista, freno y marcha atrás. Y la más grande de las realidades es, para nosotros, el que los norteamericanos han agotado ya —de tanto usarla— toda su paciencia, comprensión y generosidad; y que los soviets no sólo han conseguido "secar" la buena voluntad de los Estados Unidos, sino que han lanzado a aquel pueblo prodigioso a la con-

vicción de que todo será inútil hasta que el mundo occidental esté militarmente preparado para la guerra. Por eso, hoy por hoy, los acuerdos con Rusia no interesan a Truman ni a Norteamérica. Con el "cambalacheo" los rusos no conseguirán nada en París ni en ninguna otra parte. Sólo con concesiones efectivas, demostrables y garantizadas por parte de Moscú podrían suavizar la intransigencia americana de ahora. Porque con palabras, negociaciones dilatorias o chantajes, no podrán detener la marcha tremenda de la máquina bélica norteamericana. Facta e non verba.



ACHESON



TRUMAN

La cuestión de Trieste será tratada en las conversaciones anglo-italianas de Londres

Ayer llegaron a la capital británica De Gasperi y el Conde Sforza

Londres, 12.— El Jefe del Gobierno italiano Alcide de Gasperi, y su Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Sforza, han llegado a Londres por vía férrea, para la celebración de conversaciones anglo-italianas, sobre el Pacto Atlántico, que comenzarán aquí el martes.

De fuente inglesa se dice que también se tratará en ellas de la cuestión de Trieste, acerca de la cual no hay motivos para suponer que Gran Bretaña no mantenga su criterio sentado por ella en

Marzo de 1948, cuando propuso la devolución de Trieste a Italia, y que se estudiarán los problemas del abastecimiento de materias primas, de la utilización de los trabajadores italianos en las minas de carbón británicas y de la emigración italiana a los países de la Mancomunidad británica.

Muy particularmente se tratará —añaden— de la situación de los 50 mil italianos que todavía viven en Tripoli. —Efe.

Hoy habrá en la Argentina un paro general de 15 minutos

Como solidaridad con los obreros que han decidido el boicot al diario «La Prensa»

Buenos Aires.— La Confederación General del Trabajo ha ordenado oficialmente a todos los obreros argentinos, que suspendan el trabajo durante 15 minutos el martes, en señal de solidaridad con los obreros que han decidido el boicot al diario «La Prensa».

El comunicado de la Confederación dispone un paro general desde las tres a las tres y cuarto de la tarde, como homenaje respetuoso al obrero Alberto Nuñez, que murió durante los choques registra-

dos ante el diario «La Prensa» el día 7 de febrero.

La Confederación dice que la huelga se refiere a todas las actividades, excepto a los servicios esenciales que no puedan interrumpirse. Sin embargo, se ha acordado que los obreros permanezcan en sus puestos para que puedan reanudar el trabajo inmediatamente al término del cuarto de hora de paro.

La comisión central de la confederación tomó esta decisión en una reunión celebrada el viernes.

Grupos de agitadores...

(Viene de la 1.ª) momentáneo en algunas fábricas. — Cifra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BARCELONESA

Barcelona, 12.— Los periódicos de la tarde comentan los sucesos del día en Barcelona, destacando las noticias que a ellos se refieren en lugar preferente de sus primeras páginas.

«La Prensa» publica un titular a siete columnas que dice: «El Gobierno dispuesto a garantizar la normalidad en Barcelona», y también las notas oficiales del Gobierno Civil y de las Delegaciones de Trabajo y de la C.N.S. Su editorial a dos columnas lo titula: «El comunismo ha asomado la oreja». Dice que Barcelona es la ciudad elegida ayer por el comunismo para sus repugnantes crímenes y aprovechando para iniciar su acción antiespañola en la primera ocasión que ha estimado propicia.

Colaboremos todos, proclama, en la tarea de extirpar este conato de subversión bolchevique obedeciendo dignamente las órdenes de la autoridad. Frente a las acechanzas de una serie de traidores que no dudarian en arruinar de nuevo a la patria.

Su impresión de la jornada la resume el periódico consignando que una extraña desorientación provocada y fomentada por algunos grupos de agitadores, en fábricas y talleres, hábilmente explotada y conducida, ha dado lugar, una vez iniciado por la mañana normalmente el trabajo, a que el comercio cerrará también las puertas. Dice que en la Vía Layetana, algunos grupos de revoltosos llegaron a iniciar las primeras estrofas de «La Internacional».

La difusión de la nota de las autoridades, por las emisoras al mediodía, ha esclarecido totalmente el turbio origen de los incidentes. A primera hora de la tarde, y ante la enérgica y clara actitud de las autoridades la ciudad recobra paulatinamente su normalidad. Dice, por último, que a la hora de cerrar la edición se ha restablecido el servicio de tranvías y algunos establecimientos han abierto sus puertas; los servicios de teléfonos y telégrafos, y los de agua, gas y electricidad no se han interrumpido en toda la jornada.

El «Noticiero» en su edición de la noche comenta la jornada con la siguiente información: «Conforme damos cuenta en primera plana, nuestra ciudad se ha visto sorprendida esta mañana por un intento de colapso de sus normales actividades. Poco después de la entrada al trabajo cundió inexplicablemente una desorientación general, atizada por los elementos provocadores que originó el cierre de la casi totalidad de los establecimientos e industrias.

Al mediodía, la radiación de la nota del Gobernador Civil y de las cursadas por las Delegaciones de Trabajo y Sindicatos sirvieron para desautorizar plenamente estos absurdos sucesos e informar a la ciudad de la realidad de los hechos. La reacción ciudadana no se ha hecho esperar y mediada la tarde son bastantes los centros de traba-

jo que vuelven a la normalidad funcionando asimismo los tranvías y demás transportes urbanos.

Por otra parte los servicios de teléfonos agua, gas y electricidad y demás servicios públicos no han interrumpido el trabajo en toda la jornada. Todo parece pronosticar que la ciudad recobrará mañana su fisonomía habitual.

A primeras horas de la tarde el orden público se ha restablecido completamente en toda la ciudad. El comercio abrió sus puertas y circularon con normalidad los transportes de toda clase.

Los intentos de huelga de los servicios portuarios iniciados durante la mañana, ha fracasado plenamente a media tarde con el restablecimiento del trabajo. — Cifra.

ACCION DE LOS AGITADORES

Barcelona, 12.— Grupos de agitadores se acercaron a los Mercados e intentaron perturbar las transacciones, pero fueron disueltos por la presencia de la fuerza pública.

Una camioneta de la Sanidad Municipal, estacionada en una calle céntrica, fue incendiada por un grupo de mizalbetes.

La fuerza pública disolvió también un conato de manifestación frente al Ayuntamiento.

Dos guardias agredidos por los manifestantes en las barridas extremas, rechazaron los ataques e hirieron a uno de los agresores.—Cifra.

NO SE ALTERO LA VIDA DOCENTE

Barcelona, 12.—Otro grupo de agitadores, intentó promover en la Universidad la huelga de los escolares. Su fracaso fué absoluto.

Durante toda la jornada no se ha alterado en lo más mínimo la vida docente ni en la Universidad ni en la Facultad de Medicina, ni en las Escuelas Superiores, y en general, en ningún Centro de Enseñanza pública o privada.—Cifra.

LA COACCION A LOS TRABAJADORES

Barcelona, 12.—Grupos estacionados en las cercanías de la Maquinista Terrestre y Marítima impidieron a algunos trabajadores su acceso a sus talleres.—Cifra.

FUNCIONARON LOS SERVICIOS PUBLICOS

Barcelona, 12.— En la Fábrica Nacional de Automóviles se trabajaba normalmente a las doce de la mañana.

Todos los servicios públicos, de Agua, Electricidad, Gas, Comunicaciones Telefónicas urbanas e interurbanas y «Metro» han funcionado plenamente todo el día.—Cifra.

Indiscutiblemente destacando importancia, del noticiero de domingo, los actos de homenaje a Su Santidad: tanto el que tuvo por la mañana por la Organización Sindical como el que tuvo por la tarde con motivo del «Jubilar del Año Santo», que a ambas nutridas concurrencias. Perfil deportivo de la victoria en «Es Forti» y «Cos», empate valioso del equipo en Elche y derrota —por once a cero— del Atlético-Balearenés. Campeonato de pelota de Frontón, partidos de baloncesto, reapertura de la Hipica, interesantes pruebas y una multitudinaria quiniela de mil doscientas y cincuenta pesetas en la tercera carrera de una misa rezada en la iglesia de San Jaime el Club Mallorquín conmemoró el XXXV aniversario de su fundación.

Mucha animación en la fiesta de Ramos. Un magnífico espectáculo de Jaime Roig en el Club Natación el gran ejecutante logra cada vez sus calidades de atleta de prete de estilo depurado y de sentimiento. Nuevo gran éxito de la Capilla Davidica de Ciudad de la Principal. Sucesos: un libro, un muchacho que se descalabró al perder un con una escopeta de tiro y la agresión de que un popular y conocido gráfico.

Lunes: en nuestra una nota que dice, «Salto puede parecer una pero la verdadera además de salir —como el astro rey, el que salió celona fué nuestro amigo recitador que deja aquí un recuerdo. También viaje para Madrid el Juan Coll Fuster con asistir al plenario de la Audiencia entendió entre un irascible irascible vecinos que pretenden darle, quedando la causa para sentencia. Uno de los de 40 mil pesetas de las deportivas del día 4, según nuestros informes a tunado profeta Luchmay se permitió el lujo de catorce resultados mundos. La cuestión ciésmo una de cal y otra de arrodantes atropelló a un otro se dio uno de los batacazos. En su función dida, los Rudi-Lata y táculo fueron muy celebrados el abundante público en el Teatro Balear. El estupendo día casi primario termómetro que alcanzó siete por el otro lado: vamos si de una buena vez podemos cantar al pucciniano.

El interesante discurso ralismo constituyó la cada de la información de la que también es lieve la información fracasada intencionada de Barcelona, rápida y mente sofocada y cuyos nuevas declaraciones insiste hay que derrotar al Asia, para evitar otras al mundo occidental. Londres De Gasperi y Sforza. Un sector de la persona hace fuerte oposición de los adjuntos de su esterilidad inicial. incorpora al sistema de las últimas 48 horas, la verdad del titular: es vencionalismo inevitable principio de semana.